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Proletari din toate țările, uniți-vă!

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

în prezența tovarășului NICOLAE CEAUSESCU, ieri a început:

PLENARA LĂRGITĂ A CONSILIULUI NAȚIONAL
AL AGRICULTURII, INDUSTRIEI ALIMENTARE, 
SILVICULTURII SI GOSPODĂRIRII APELOR

în prezența tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, secretar ge
nerai al Partidului Comunist 
Român, președintele Republicii 
Socialiste România, luni, 27 de
cembrie. au inceput in Capi
tală lucrările Plenarei lărgite 
a Consiliului Național al Agri
culturii, Industriei Alimentare, 
Silviculturii și Gospodăririi ’ 
Apelor.

La sosirea ta Sala Palatului 
Republicii, care găzduiește lu
crările plenarei, secretarul ge
neral al partidului a fost în- 
tîmpinat cu calde sentimente 
de dragoste si stimă, cu puter
nice și însuflețite aplauze, u- 
rale și ovații, intreaga asistență 
scandind indelung „Ceaușescu 
— P.C.R. !“.

împreună cu conducătorul 
partidului și statului nostru, in 
prezidiu au luat loc tovarășii 
Constantin Dascăl eseu, Iosif 
Banc, Emil Bobu, Ion Coman, 
Ion Dincă, Ludovic Fazekaș, 
Alexandrina Găinușe, Ilie 
Verdeț, Miu Bobrescu, Petru 
Enache, Nicolae Giosan, 
Gheorghe Stoica, secretar al 
C.C. al P.C.R., precum și mem
bri ai Biroului Executiv al 
Consiliului Național al Agricul
turii, Industriei Alimentare, 
Silviculturii și Gospodăririi A- 
pelor.

Plenara reunește peste 2 500 
de prrticipanțL în afara mem
brilor Consiliului, sînt prezenți, 
ca invitați, primii secretari ai 
comitetelor județene de partid 
și secretarii cu problemele 
muncii de partid în agricultură, 
cadre din conducerea direc
țiilor agricole, sucursalelor 
băncii agricole, inspectoratelor 
silvice județene și oficiilor de 
gospodărirea apelor, președinți 
de consilii unice agroindustriale 
de stat și cooperatiste, specia
liști din producție, învățămînt 
și cercetare, lucrători din uni
tățile agricole de stat, țărani 
cooperatori și producători agri
coli din zonele necooperativi- 
zate, secretari ai unor comi- 

| tete de partid din unități a-
’ gricole.

Iau parte, de asemenea, ca
dre cu munci de răspundere din 
ministerele și organele cen
trale care au sarcini în dome
niul agriculturii, activiști al 
C.C. al P.C.R., ai organizațiilor 
de masă și obștești.

Plenara pune pregnant In e- 
vidență profundul democratism 
al orînduirii noastre socia
liste, ilustrînd preocuparea 
permanentă a conducerii parti- 
dului și statului, personal a 
tovarășului Nicolae Ceaușescu, 
de a se întîlni și consulta cu 
oamenii muncii, în vederea a- 
doptăril celof mai potrivite 
măsuri menite să aâigure în
făptuirea neabătută a hotărîri- 
lor Congresului al XII-lea și 
Conferinței Naționale ale parti
dului, a Programului de edifi
care a societății socialiste 
multilateral dezvoltate și de 
înaintare a României spre co
munism.

Luînd cuvîntul, tovarășul 
Ion Dincă, membru al Comi
tetului Politic Executiv al C.C. 
al P.C.R., prim viceprim-ml- 
nistru al guvernului, președinte 
al Consiliului Național al Agri
culturii, Industriei Alimentare, 
Silviculturii și Gospodăririi 
Apelor, a spus :

„Stimați tovarăși,
Avem deosebita cinste și o- 

noare să salutăm cu multă căl
dură, cu profund respect și 
bucurie prezența la Plenara 
Consiliului Național al Agri
culturii, Industriei Alimentare, 
Silviculturii și Gospodăririi A- 
pelor a celui mai iubit fiu al 
poporului român, personalitate 
proeminentă a lumii contem
porane, secretarul general al 
Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socia
liste România, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. (Aplauze 
puternice, se scandează: 
„Ceaușescu — P.C.R. !“).

îngăduiți-mi, mult stimate 
tovarășe secretar general, să 
vă exprim, în numele partici- 
panților la plenară, al tuturor 
celor ce muncesc în agricultură, 
Industria alimentară, silvicul
tură și gospodărirea apelor, 
cele mai alese sentimente de 
dragoste și profundă recunoș
tință pentru activitatea de 
înaltă competență și nemărgi
nitul devotament cu care con
duceți destinele patriei și po
porului nostru, în înaintarea

fermă a României pe drumul 
glorios al edificării societății 
socialiste și comuniste. (Vii și 
însuflețite aplauze).

Prezența dumneavoastră, 
mult stimate tovarășe secretar 
general, la lucrările plenarei a- 
testă încă o dată, cu putere 
și forță de convingere, grija 
statornică deosebită ce o acor
dați dezvoltării și modernizării 
agriculturii, corespunzător exi
gențelor noii revoluții agrare, 
perfecționării activității tu
turor sectoarelor reprezentate 
în Consiliul Național, care au 
un rol tot mai însemnat in an
samblul economiei naționale, în 
sporirea avuției și ridicarea bu
năstării poporului.

Ne propunem, mult stimate 
tovarășe Nicolae Ceaușescu, ca. 
In spiritul orientărilor și sar
cinilor reieșite din magistralul 
Raport prezentat de dumnea
voastră Conferinței Naționala 
a partidului, al indicațiilor date 
cu diferite prilejuri, să anali
zăm în actuala plenară a Consi
liului Național, în mod critic 
și autocritic, cu exigență și 
combativitate, activitatea des
fășurată și rezultatele obținute 
în 1982 și, îndeosebi, măsurile 
ce se vor întreprinde pentru 
îndeplinirea integrală a planu
lui pe 1983, a programelor pri
oritare adoptate pentru dez
voltarea producției agricole 
vegetale și animale".

Participanții au aprobat în 
unanimitate următoarea or
dine de zi :

1. Raport cu privire la acti
vitatea desfășurată și rezulta
tele obținute în agricultură, in
dustrie alimentară, silvicultură 
și gospodărirea apelor în anul 
1982 ;t măsurile ce trebuie în
treprinse, în lumina hotărîri- 
lor Conferinței Naționale a 
partidului, pentru îndeplinirea 
integrală a planului pe 1983.

2. — Program de măsuri 
pentru pregătirea și desfășu
rarea campaniei agricole de 
primăvară.

3. — Programele prioritare 
privind : organizarea în cultu
ră intensivă a porumbului ; 
dezvoltarea culturii orezului, 
bumbacului, ciupercilor, plan
telor medicinale și aromatice ; 
producerea semințelor și mate
rialului sădîtor ; dezvoltarea 
sericiculturii ; dezvoltarea pro
ducției de pește și piscicul
turii. a producției de carne 
de iepure ; producerea fura
jelor de către unitățile a- 
gricole socialiste și gospodăriile 
populației; ameliorarea pajiști

lor naturale și amenajarea pă
durilor pășunabile in perioada 
1983—1985 ; norme obligatorii 
privind organizarea programu
lui in fermele zootehnice ; dez
voltarea producției agricole la 
gospodăriile populației ; repa
rarea tractoarelor, mașinilor și 
utilajelor agricole ; organizarea 
învățâmintului agrozootehnic de 
masă : instruirea și perfecționa
rea pregătirii cadrelor din agri
cultură ; îmbunătățirea activi
tății in silvicultură.

4. — Proiect de decret pen
tru modificarea și completarea 
Legii nr. 31/1977 privind Con
gresul consiliilor de conducere 
ale unităților agricole socialis
te, al întregii țărânimi, al con
siliilor oamenilor muncii din 
industria alimentară. silvicul
tură și gospodărirea apelor și 
Consiliul Național al Agricul
turii, Industriei Alimentare, Sil
viculturii și Gospodăririi Ape
lor.

5. — Hotărî rea Consiliului Na
țional al Agriculturii, Industriei 
Alimentare, Silviculturii și Gos
podăririi Apelor privind adop
tarea documentelor supuse dez
baterii și angajamentul oameni
lor muncii din agricultură pen
tru înfăptuirea sarcinilor ce Ie 
revin din hotărîrile Conferinței 
Naționale a partidului, din pro
gramele prioritare de creștere a 
producției agricole vegetale și 
animale.
‘6. — Măsuri organizatorice.
In continuare, tovarășul Ion 

Teșu, prim-vicepreședinte al 
Consiliului Național al Agricul
turii, Industriei Alimentare, 
Silviculturii și Gospodăririi 
Apelor, ministrul agriculturii și 
industriei alimentare, a prezen
tat Raportul cu privire la pri
mul punct aflat pe ordinea de 
zi.

Au început, apoi, dezbaterile 
în plen asupra problemelor care 
fac obiectul plenarei. Au luat 
cuvîntul tovarășii Pavel Aron, 
prim-secretar al Comitetului 
județean Arad al P.C.R., Gheor- 
gbe Tănase, prim-secretar al 
Comitetului județean Ialomița 
al P.C.R., Costel Eremia, secre
tar al Comitetului județean Ti
miș al P.C.R., Ion Bădescu, se
cretar al Comitetului comunal 
de partid Prigor, județul Caraș- 
Severin, Ferdinand Nagy, mi
nistru secretar de stat la Mi
nisterul Agriculturii și Indus
triei Alimentare, Leontin Steje- 
rean, director cu probleme de 
zootehnie la Direcția generală 
pentru agricultură și industrie 
alimentară Maramureș, Dochîa 

Păpurică, țărancă cu gospodărie 
individuală, orașul Novaci, ju
dețul Gorj, Ion Manteann, di
rector la IA-S. Chirnogi, jude
țul Călărași.

După-amiază. lucrările s-au 
desfășurat in secțiuni, pe pro
bleme privind : cultura cereale
lor ; cultura plantelor tehnice ; 
legumicultura, viticultura și po
micultura ; zootehnia și baza 
furajeră ; mecanizarea : indus
tria alimentară ; activitatea a- 
gricolă din zona necooperativi- 
zată ; activitatea din silvicul
tură: îmbunătățiri funciare și 
gospodărirea apelor.

Vorbitorii in plen și pe sec
țiuni au dat o deosebită apre
ciere hotăririlor adoptate de 
Conferința Națională a partidu
lui. ideilor de o inestimabilă 
valoare teoretică și practică cu
prinse in magistralul Raport 
prezentat înaltului forum al co
muniștilor români de tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, care eviden
țiază faptul că agricultura țării 
noastre a intrat intr-o etapă 
cind numeroasele acumulări 
cantitative din perioada anteri
oară se vor transforma intr-o 
nouă calitate, ceea ce va asi
gura îndeplinirea integrală a 
prevederilor actualului cincinal, 
dezvoltarea tot mai puternică a 
producției agricole și realizarea 
unei concordanțe corespunză
toare între industrie și agricul
tură. sectoare hotărîtoare pentru 
făurirea socialismului și comu
nismului în România pentru ri
dicarea gradului de bunăstare și 
civilizație al poporului.

Desfășurate sub semnul mari
lor exigențe formulate în docu
mentele Conferinței Naționale a 
partidului, al importantelor o- 
rientări și indicații date de to
varășul Nicolae Ceaușescu, dez
baterile au prilejuit o analiză 
temeinică a realizărilor de pînă 
acum, precum și a posibilități
lor, căilor și modalităților de 
înfăptuire a programelor supuse 
aprobării plenarei. Cei ce au 
luat cuvîntul au relevat că re
zultatele bune din ultimii ani 
atestă cu putere capacitatea a- 
griculturii noastre socialiste de 
a contribui, intr-o măsură tot 
mai largă, la creșterea forței e- 
conomice a patriei, la sporirea 
venitului național, la satisface
rea cerințelor raționale de con
sum ale populației, potrivit Pro
gramului de autoaprovizionare, la 
accentuarea participării Româ
niei la schimburile internațio
nale.

In același timp, s-a arătat că 
realizările obținute de oamenii 
muncii de pe ogoare nu se si
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tuează la nivelul condițiilor 
create, al dotării tehnico-mate- 
riale, al potențialului uman de 
care dispune agricultura noas
tră. în acest cadru, vorbitorii 
au criticat lipsurile manifestate 
în munca unităților agricole, 
propunind soluții pentru lichi
darea neintirziată a neajunsuri
lor semnalate, precum și măsuri 
și acțiuni politice, organizatori
ce, tehnice și economice care să 
impulsioneze puternic creșterea 
producției, a productivității și a 
eficienței economice.

Exprimind hotârirea oameni
lor muncii din agricultură, par
ticipanții la dezbateri s-au an
gajat să acționeze cu fermitate 
pentru folosirea cit mai rațio
nală a fondului funciar, utili
zarea cu randament maxim a 
tractoarelor și a celorlalte uti
laje agricole, pentru realizarea 
programelor și a programelor 
suplimentare de irigații și îm
bunătățiri funciare, astfel incit 
să se asigure creșterea produc
ției agricole la hectar la toate 
culturile. De asemenea, ei au 
arătat că vor face totul pentru 
înfăptuirea obiectivelor privind 
dezvoltarea zootehniei și reali
zarea unei baze furajere co
respunzătoare, condiție esențială 
pentru buna aprovizionare a 
populației cu carne, lapte, ouă 
și alte produse. Totodată, au 
fost prezentate pe larg pregă
tirile intense care au loc în 
unitățile agricole pentru buna 
desfășurare a lucrărilor de pri
măvară.

în cadrul ședinței de luni, 
participanții au examinat și a- 
probat măsurile organizatorice 
aflate pe ordinea de zi.

In legătură cu schimbarea lo
curilor de muncă de către unii 
membri ai Biroului Executiv al 
Consiliului Național al Agricul
turii. Industriei Alimentare, Sil
viculturii și Gospodăririi Apelor, 
pentru o mai bună reprezentare 
și cuprindere a sarcinilor, ple
nara a hotărît : eliberarea tova
rășului Gheorghe Stoica din 
funcția de președinte al Consi
liului Național al Agriculturii, 
Industriei Alimentare, Silvicul
turii și Gospodăririi Apelor, și 
alegerea în această funcție a 
tovarășului Ionf Dincă, membru 
al Comitetului Politic Executiv 
al C.C. al P.C.R., prim-viceprim 
ministru al guvernului.

De asemenea, s-au aprobat 
modificările propuse în compo
nența Biroului Executiv al Con
siliului Național al Agriculturii, 
Industriei Alimentare, Silvicul
turii și Gospodăririi Apelor.

Lucrările plenarei continuă.

Hotărîrile Conferinței Naționale a P.C.R.—

vast și mobilizator program de acțiune pentru

întregul popor, pentru toți tinerii patriei

Partidul - centru vital al
societății socialiste, organizator, 
inspirator și conducător al marilor 

noastre izbînzi revoluționare
Tn impresionanta arhitec

tură de idei a magistralului 
Raport prezentat in fața Con
ferinței Naționale a partidu
lui de către tovarășul 
NICOLAE CEAUȘESCU. un 
rol aparte, inconfundabil, îl 
ocupă capitolul legat de afir
marea partidului nostru ca 
centru vital al societății so
cialiste, înaltele răspunderi 
ale organizațiilor de partid, 
ale cadrelor, ale tuturor co
muniștilor. Rațiunile, temeiu
rile. legitimitățile unei ase
menea inserări țin de înseși 
rolul și locul pe care partidul 
și le-a dobtadit ca forță poli
tică națională, ca exponent și 
promotor al idealurilor noas
tre celor mai scumpe, de li
bertate națională și dreptate 
socială, și țin. ta același 
timp, de atribuțiile crescînde 
ce-i revin in etapa actuală 
de dezvoltare economico-so- 
cială și multilaterală a pa
triei.

Realizing cu legitimă mân
drie bilanțul anilor revolu
ției și construcției socialiste, 
dar ta primul rind cel al pe
rioadei istorice inaugurate de 
Congresul al IX-!ea al parti
dului. putem vedea cu maxi
mă claritate și obiectivitate 
că ta acest ev atit de dens, de 
complex, partidul si-a afir
mat pe deolin nobila misiune 
care constă ta a asigura pro
gresul continuu, multilateral 
al natriei. ridicarea Româ
niei socialiste pe cele mai 
înalte trepte de progres și ci
vilizație. Este un motiv de 
mindrie și do profundă sa
tisfacție oentru toți tinerii 
patriei, români. maghiari, 
germani si de alte naționali- 
tăti. aceea de a se sti purtă
tori și continuatori ai unor 
elorioase tradiții -de munca si 
luptă, de a se revendica ta-

înființată ta 1973. ca prim 
mare pilon al platformei in
dustriale din Sf. Gheorghe, 
I-A-ELA. (întreprinderea de 
aparataj electric auto) a deve
nit. incepind din 1978, prin 
adăugarea unei fabrici de mo
toare electrice, I.A.E.A.M.E.. o 
tatreprindere-unicat la nivel 
de economie națională, unde 
se produce aparataj electric 
pentru : tractoare, camioane, 
autobuze, autoturisme ..Dacia" 
și „Oltcit", A.R.O. etc., pre
cum și motoare electrice (de 
la 0.37 kW pinâ la 7,5 kW), 
pentru mașini-unelte și frigi
dere.

De curînd, în cinstea eveni
mentului cu profunde semni
ficații social-politice care a 
avut loc in aceste zile. Con
ferința Națională a partidului, 
colectivul întreprinderii a reu
șit introducerea în fabricație a 
încă două categorii de mo
toare : cu frînă, pentru insta
lațiile de ridicat și motoare 
pentru mașinile de cusut in
dustriale.

Un capitol bine reprezentat 
în întreprindere îl constituie 
exportul. Inversind ordinea 
introducerii in fabricație, mo
toarele electrice (care se pro-

DIN CRONICA ÎNTRECERII
• în perioada. care a trecut 

din acest an, energeticienii de 
la Iernut, Fintînele și Tirnă- 
veni, județul Mureș, au rotun
jit la 180 milioane kWh pro
ducția de energie electrică pro
dusă și emisă în sistemul e- 
nergetic național, peste preve
derile de plan Ia zi. Utilizind 
cu maximă eficiență fiecare 
gram de combustibil, energe
ticienii din această parte a 
țării au economisit 6 500 tone 
combustibil convențional.

• In cadrul Sectorului de 
exploatare de Ia Jugur, apar- 
ținînd întreprinderii miniere 
din Cîmpulung-Muscel, a fost 
pus luni în funcțiune un nou 
abataj frontal, dotat cu un 
modern complex mecanizat 
pentru susținerea galeriilor și 
tăierea cărbunelui. Prin darea 
în exploatare a acestui agre
gat de mare productivitate, 
realizat integral în țara noas
tră și destinat ridicării gradu
lui de mecanizare a operații
lor de extracție a lignitului 
din subteran, producția zilnică 
a exploatării amintite va spori 
cu 40 la sută. 

tr-o deplină unitate și unani
mitate de gînd și faptă de la 
ceea ce partidul comuniștilor 
a fundamentat, promovat și 
realizat fără precupețire —■ 
realizarea socialismului prin 
popor și pentru popor. In mod 
cu totul deosebit noi, tinere
tul României socialiste, avem 
șansa fără egal de a ne forma 
și afirma sub zodia binefă
cătoare a gîndirii și acțiunii 
patriotice, revoluționare a 
tovarășului NICOLAE 
CEAUȘESCU, strălucit exem
plu de muncă și luptă, comu
nistul de aleasă omenie, pen
tru care nu există și nu poate 
exista un alt țel decît acela 
de a face din România so
cialistă o țară liberă, inde
pendentă și prosperă, mai 
mindră și mai fericită cum 
n-a fost ea niciodată.

Pornind de la experiența 
Istorică acumulată, Confe
rința Națională a partidului a 
subliniat in mod deosebit în
tărirea rolului de forță poli
tică conducătoare a partidului 
în toate sferele și sec
toarele de activitate, ca o ne
cesitate organică, vitală, fi
rească în procesul revoluției 
și construcției socialiste. Din 
această perspectivă, putem și 
trebuie să examinăm rapor
tul intre partid, ca forță po
litică conducătoare, și statul 
socialist, ca organ unitar 
de conducere a activității 
poporului in construirea so
cialismului și comunismu
lui pe pămîntul patriei. 
Desigur, numai într-o vi
ziune schematică, simplistă, 
mecanicistă, partidul și-ar 
putea asuma atribuțiile și 
competențele statului. Dealt
fel. iata ce spunea în acest 
sens tovarășul Nicolae 
Ceaușescu : ..Documentele su
puse dezbaterii Conferinței 

La LA.E.A.M.E. Sf. Gheorghe

EXPORT, CU PREȚUL 
UNUI DEVOTAMENT

APARTE
duc, așa cum arătam, abia din 
1978) au cucerit la scurtă vre
me după începerea fabrica
ției piața externă, în prezent 
exportindu-se în proporție de 
peste 59 la sută. Ce-i drept, ș: 
aparatajul electric a făcut, re
cent, cițiva pași în această 
direcție (interesate fiind Cuba, 
Grecia și S.U.A., deocamdată, 
fără să uităm însă că ele fac 
și obiectul exportului indirect 
ca părți componente ale dife
ritelor tipuri de mașini de 
transport auto românești întîl
ni te pe tot mai multe meri
diane ale globului).

Dar să dăm motoarelor ce-i 
al motoarelor ! De trei ani 
încoace, vadul lor extern poar
tă numele unor țări ca : Aus
tria, Danemarca, Elveția, Fran
ța, Italia. Iran, Polonia, R. D. 
Germană ș.a. De trei ani 
încoace, nici o reclamație n-a 
făcut drumul îndărăt de la 
acești beneficiari către harni
cul producător. Demnă de re
marcat este, apoi, varietatea 
acestor produse, cită vreme se 
lucrează 540 de tipodimensiuni 
de motoare electrice. Trata
rea cu seriozitate a fiecărei 
comenzi în parte, calitatea 
execuției și promptitudinea 
livrării au făcut ca planul la 
export să fie îndeplinit în 
proporție de 110 la sută. Nu-I 
mărul motoarelor exportate 
in această perioadă este im
presionant : cu mult peste 
100 000 bucăți ’

Vrind să pătrund secretul 
acestei reușite, m-am adresat

• Constructorii din cadrul 
grupului de șantiere hidro
energetice Bistra — Poiana 
Mărului, județul Caraș-Seve- 
rin, raportează, în cinstea ce
lei de-a 35-a aniversări a pro
clamării Republicii, finalizarea 
devierii apelor Bistrei-Mărului 
pe o lungime de 600 m, într-un 
tunel special amenajat. Eveni
mentul marchează deschiderea 
frontului de lucru în zona 
barajului și a lacului de acu
mulare, cu o capacitate de 
peste 100 milioane mc apă. 
care va alimenta turbinele 
viitoarei centrale hidroelectrice 
de la Ruieni.

♦ La întreprinderea „Elec- 
troputere" — Craiova au fost 
proiectate, omologate și asimi
late în producția de serie pri
mele mașini electrice asin
crone de înaltă tensiune din 
generația a treia. Noua serie 
cuprinde 160 tipuri de bază 
pentru tensiuni de 6 KV, gru
pate în cinci gabarite, cu nu
meroase variante pentru func
ționare în aer liber și pe ex
cavatoare. 

noastre Naționale subliniază 
că întărirea rolului de forță 
politică conducătoare al par
tidului în toate sectoarele de 
activitate nu trebuie să ducă 
în nici un moment la dimi
nuarea rolului statului socia
list ca organ unitar de con
ducere a activității poporu
lui în construirea socialismu
lui și comunismului. Rolul de 
forță politică conducătoare al 
partidului impune o acțiune 
permanentă pentru creșterea 
răspunderii organelor de 
stat și a organismelor demo
cratice de conducere a so
cietății".

în concepția secretarului 
general al partidului, tova
rășul Nicolae Ceaușescu, in 
momentul de față este esen
țial ca partidul să asigure 
perfecționarea și creșterea ro
lului statului, al tuturor or
ganismelor proprii, specifice 
democrației noastre munci
torești, revoluționare, în toate 
sectoarele de activitate. Par
tidul nu poate înlocui atribu
țiile organelor de stat, ale or
ganismelor de conducere a so
cietății și misiunea sa istorică 
este aceea de a asigura ma
xima optimizare a modului 
în care ființează și-și exer
cită atribuțiile și competen
țele organismele democrației 
noastre revoluționare, mili
tante. Desigur, aceasta pre
supune din partea fiecărui 
membru al partidului nostru 
creșterea și întărirea respon
sabilității sale militante pen
tru apărarea intereselor po
porului, pentru triumful cau
zei socialismului și comunis
mului, pentru slujirea inde
pendenței și suveranității ță-

ȘERBAN CIONOF

(Continuare tn pag. a II-a) 

directorului comercial Dumitru 
Pop, de la care am reținut 
că au fost organizate, în 
întreprindere, formații de lu
cru specializate pentru export. 
Asta, în ceea ce privește exe
cuția. Dar se cuvine precizat 
că buna organizare a început 
cu sectorul proiectare, unde-și 
dau măsura talentului și a 
inventivității 20 de tineri ingi
neri, conduși de Perdi Leven
te, autorul seriei recente do 
motoare cu frînă ; tot aici 
lucrează tînărul inginer Paul 
Ieremia, responsabil cu expor
tul.

Angajarea competentă a ti
nerilor în producția pentru 
export avea să-mi fie confir
mată și in secțiile de profil, 
pe care le-am vizitat împreună 
cu directorul Dumitru Pop. 
Ceea ce surprinde, la un 
prim contact cu aceste locuri 
de muncă, este numărul mare 
al tinerelor (fete și femei), 
despre care am aflat că re
prezintă, de fapt, 53 la sută 
din totalul lucrătorilor și că 
sînt, majoritatea, absolvente 
ale liceului industrial de pro
fil, patronat de întreprindere. 
Grija pentru o execuție de 
calitate pare să fie dominanta 
întregii lor activități. La fel 
de concentrate le-am văzut, în 
acest sens, pe Gizella Sukose, 
la mașina de .presat metale, 
pe Viorica Neagu sau pe Roza-

DRAGOMIR MAGDIN

(Continuare în pag. a IlI-a)

CU PLANUL ANUAL 
ÎNDEPLINIT

într-o telegramă adresată Co
mitetului Central al Partidului 
Comunist Român, tovarășului 
NICOLAE CEAUȘESCU, de că
tre Comitetul județean Covasna 
al P.C.R., oamenii muncii din 
industria județului raportează, 
cu legitimă mindrie patriotică, 
că au îndeplinit, cu cinci zile mai 
devreme, sarcinile de plan pe 
acest an la producția netă, ceea 
ce va permite județului să dea, 
pînă la finele anului, o produc
ție netă industrială suplimen
tară de peste 170 milioane lei. 
Toate acestea au fost obținute 
—- se arată în telegramă — pe 
seama creșterii productivității 
muncii, într-un ritm superior 
celui planificat, prin reducerea 
cheltuielilor, a consumurilor 
specifice, precum și prin eco
nomisirea de materii prime, 
materiale și energie. Astfel, 
productivitatea muncii a sporit 
cu 6 487 lei pe încadrat, chel
tuielile materiale calculate la 
1 000 lei producție-marfă au fost 
reduse cu aproape 23 lei, fiind 
economisite 20 828 tone combus
tibil convențional și 24 tone 
metal.



DIN ȘI DESPRE VIAȚA ORGANIZAȚIILOR U.T.C.

Evenimente de o remarcabilă 
importantă pentru viața între
gului noștri popor. Conferin i 
Națională a partidului. Rapor
tul magistral orezentat de to
varășul Nicolae Ceau<escc. 
carp jalonează cu o extraordi
nară clarviziune direcțiile de 
Acțiune pe care va trebui să 
ie urmăm in viitor, precum «i 
apropiata aniversare a trei de
cenii ?i jumătate de la proci?- 
marea Republicii. polarizează 
gindurfle ți faptele tinerilor de 
pe întreg-cuprinsul țării, pr- 
Idjttiesc raportarea a noi și 
semnificative succese în pro
ducție • P?sle 7 000 de tineri 
din șase unități economice ale 
municipiului Arad vor parti
cipa la realizarea unor schim
buri prelungite in sprijinul

producție reahriad. 
tar. n rr «fcc-țse xn valoare de 
peste leL concrerizrâ

tru dtnâ ma-fc’-cngîxe. A>_i 
vagoane do marfă, rece t»e 
tngrâ^ămțnie ebinhee ««■- 
•
ne-a sosi? ci max bcX
de 9W*  de de la între
prinderile de sticlărie $» r.e- 
rraf. dr covw*  tBedeur.! «i 
..NETEX * au declarat per:«wla 
27 decembrie 1MB — 2 laanane 
1MR ..Sătrâmxr Ș record ia 
producți? și calitate*  Valoarea 
producției preconizate » se 
realiza astfel se cifrează la 
peste W 'MO lei ♦ Seb ©et»«~. - 
cui „Recuperare. recoodirio- 
nare. refrgo^irr^. peste 1 29t de 
tineri din imitări rtoamăf aie
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Rubrică realizată de 
LAUKENTIU OLAN

ȘTIINȚĂ — TEHNICĂ — PRODUCȚIE
Tot mâi nlult. în ultima vreme, rezultatele aetivitălii de crea: e 

tehniCG-știlnțifică a tinerilor se Înscriu in linia efortaritor cenen • 
pentru rezolvarea unor probleme economice prioritare. Adcp:a*  a 
unor noi tehnologii, proiectarea unor produse la parametrii caxx’-i- 
tîvî superiori, economisirea de materii prime si materiale, de ener
gie — preocupări care stau sub semnul unei tot mai înalte renta
bilități in toate domeniile — constituie un vast și mobilizator spa
țiu de afirmare a muncii și creației tinere.

Tineri de toate profesiile, din toate domeniile, români, mazhiar . 
germani și de alte naționalități, dîn orașele și satele patriei - 
condiții ideale de exprimare și finalizare a potențialului lor crea: ■ 
Ampla mișcare ,,Știință — Tehnică — Producție" este, in acest sen? 
un cadru optifn pentru ca angajarea, entuziasmul si competenta, 
permanenta și fireasca dorință de promovare a noului să-?i râ- 
seascâ împlinirea necesara. Este o afirmație pe care o susțin fap
tele — uneori mai mult, alteori mai puțin spectaculoase — dar 
toate reflectind cu pregnanță puternica capacitate de creație a ti
nerilor.

-■ care raar e? eaafrar-
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depă 

ars cv

Partidul — 
centru vital 
al societății 
socialiste

(Urmare din pag. I)

m pentru o politică de 
pace șz colaborare interna- 
țaocală. Este limpede ca lu- 
■ena zilei că nici un rorau-

ARMONII ÎN DECEMBRIE
Ca n delirat r/.unitar ro

man. ca o creamgâ de arac. 
:moâ-«xă de beteală anstm- 
ău-ne prea frcrr.oaseie ob:- 
ceiun de .amâ. ca o amiatre 
suavă <ha copilărie, hai să zic. 
sini toate acele dipe petrecute

cita păreri schimbate.

IN LIMBA COMUNA 
A CREAȚIEI

La întreprinderea de produc
ție industrială pentru construc
ții căi ferate din Miercurea 
Ciuc primul interlocutor. An
dras Mihaly, secretarul orga
nizației U.T.C.. ne spune : ..în 
inireortndcrea noastră lucrează 
540 de tineri de naționalitate 
română și maghiară. Fiecare 
dintre ei este antrenat în 
preocupările colectivului, arfei 
incit nu numai producerea, dar 
și conceperea unor noi utilaje 
poartă, intr-un fel, „semnătura-4 
fiecăruia.

într-adevir. in întreprindere 
s-a afirmat o fructuoasă activi
tate Științifici Participă la a- 
cesta cu sanse egale de afir
mare. toți tinerii de aici. Sim
pozionul științific organizat in 
acest an pe tema ..Utilaie noi 
de carieră” a fost un moment 
de bilanț. 220 de inovații. de 
raționalizări și citeVa proto
tipuri ale unor utilaje de înaltă 
tehnicitate au fost expuse cu 
acest prilej de tinărul colectiv 
al fabricii. Foreza rotopercutoa- 
re. autopropulsată — FRA 
115. spărgătorul de rocă 
PlIM 100 sînt doar citeva 
dintre recentele premiere 
naționale destinate exploatării 
pietrei de carieră. La realizarea 
lor âit contribuit. înfrățiți in 
limba comună a muncii și crea
ției, tinerii : ing. Ștefan Peter. 
ViOrfel Lumperdpan, Vasi’e 
Borș. Lazăr Tstvân. Cornel Tile 
$.a. Alături de aceste reușite, 
câte vor purta prestigiul între
prinderii în cari&rele din țară

și străinătate, eforturile tineri
lor de aici au vizat și alte obiec
tive. în primul semestru aî a- 
cestui an. de pildă, ei au eca-

■ntLarv

CINCMA
QUO VADlS. HOMO SAPlENS : 

Scala (drelfe 9,15: 11.15; 13.15: 16; 
18: ââ) : Victoria (orele 9.30; 11,30: 
13;30: 16; 18: 20): Modern (orele 
<; 11,15; 13,30; 15.45; 18; 20).

NAP ASTA: cultural (orele 11.15; 
13,30 15,45; 18: 20,15); Melodia (o- 
rele 9: 11.15; 13.301 15.45: 18: 20.15).

PROGRAM DE VACANTA; Mio
rița (ora 9.30); SECVENȚE (orele 
11.15; 13.30: 15,45; 18; 20).

CONCURS: Dacia (orele 9; 11.15; 
13,30; 15.45; 18; 20): Lira (orele 
15,50; 18: 20); Prograrh de vacan
ță (ora 9).

FAPTE CARE PROBEAZĂ 
COMPETENȚA, PASIUNE,

SPIRIT CREATOR
nomisit 40 tone de metal prin 
reducerea consumului specific, 
iar prin grija permanentă si 
preocupările continue au reușit 
să reducă cu 1.5 MWh consumul 
de • energie electrică. Sini. a- 
cestea toate, roade convingă
toare ale strădaniilor comune 
pe care cei de aici, indiferent 
de limba pe care o vorbesc, le 
alătură, intr-un singur gind. 
eforturilor creatoare ale tineri
lor din întreaga țară.

„MAI MULT DECIT BREVETUL 
DE INVENTATOR"

Tinărul inginer Ștefan Ichim 
de la întreprinderea ..Lamino
rul" din Brăila a început discu
ția cu o confesiune : „Nu am

tul roi de i șeaua ârl-.-c 
re apar m iuuv a
avertiza xa "imp cpcani roertz- 
liștii. _Fișa~ acestei ■ toc. ■ 
grăiește de ia ame desome ic— 

acestei f>« itstalaC se X—rtaâ 
peste !«• ore <Se «anexare a 
laminorului, ceea ce ecterxeazA 
cu o economie de X5 tnui-onne 
lei pe an.

ECONOMISIREA - 
O REZULTANTA 

A MUNCH TUTUROR
La I.A.M.C Va«hx mstM 

pre«>cupăr:lor de artml:ta*.e  
este foarte larg. Zeci s xec~- de 
idei finalizate în tot atitea ino
vații care au condus, laoiattă 
cu celelalte reușite ale eoiecL-

.qi¥~

rapmcr-zL Fwra ’

»*■  tal 
cască a '

•

EMILIA VASILI V

x« șt in aici o împrejurare 
nu poate avea dreptar: deo
sebite . dar ei are ia fața 
țării îndatoriri tat mai mari, 
pe măsura investiției de în
credere; de dragoste și . răs
pundere ru care este partidul 
nostru înconjurat. Aceasta im- 
pucă pentru întregul nostru 
partid perfecționarea conti
nuă a stilului >i metodelor de
muncă, promovarea unui spi
rit ferm de muncă și luptă.
arițwrarea unei 
neobosite legiuiri
>. ru pr>oncuL car**  repre
zintă adevăratul purtător si
pmnwtor. realizatorul ge
măt ’.nepuxzabil ea forță și 
demnitate. al orezentalui și

Iată de ce. revine Uniunii 
Tmeretului Cemoni«t. prac
tic .atrecuiui tineret al pa
triei. OBTMuoea de cinste și o- 
nenre de a face totul pentru 
înfăptuirea priwetniiJor funda
mentale a!e politicii partidu
lui. de a nu premoet: nici un 
rfuct peetru creșterea «i ri
dicarea v<-ucr**su:ui s» bunăs
tării patriei, pentru înlănțui
rea puR'feii interne si externe
a partidnlui «i statului nostru, 
politică ce corespunde pe de- 
p’in mărețelor idealuri și nă- 
ruinti ale nani popor care 
astăzi in mod liber și demn 
muncește «f trăiește intr-o 
tară a Hbertătii și demnității, 
a unui popor pentru care 
partidul reprezintă efectiv și 
definitiv centrul vita! al îm
plinirii si inăltârii sale.

MIHAI VITEAZUL: Patria (ere
le 10: 14; 18).

PĂDUREA NEBUNA: Progresul 
(orele 15.30; 17.30; 19.30).

FATA CU GÎȘTELE: Doina (ore
le 9.15; 10.45; 12,30: 13.45: 15.30).

ULTIMUL CARTUȘ: Doina (ore
le 17.15; 19,15).

TREI ZILE ȘI TREI NOPȚI: 
Central (orele 9: 11,15: 13J0; 15.45; 
18; 20).

ULTIMA NOAPTE DE DRA
GOSTE: Capitol (erele f; 12; 1S; 
19).

CASA DINTRE CÎMPURI: Tim
puri Noi (orele 9; 11; 13.15; 15.30; 
17,45; 20).

PROGRAM DE VACANTA: Cos
mos (orele 9.30: 11.39).

RAMÎN CU TINE: Cosmos (ore

le 13.39: 15.39; iTJ»: 19-1R: Pneee 
(oreîe 15.39: tîJt:

PROGR-AM DE VACANTĂ Po
cea /Ora 9 : Cosmos for^O tr» 
11.39).

ACTORUL Si SALBATTCn Vol
ga /orele 9: 12: H: 1P-

CAFCAWA: Excelsior «or<o •: 
11J5: 13.30: 15.«: 19: 39-191

PROGRAM DE VACANTĂ: Ori- 
vtta (ora 9_39): UETT39VT. - CAR
TUȘ (erele 11.19: 13J9: 19.45: tt; 
20).

PROGRAM DE VACANTA Qt^- 
lest: (oro 9); TRAND A1 !R‘. L
GALBEN (erele 1U5: 1X39; :1<5. 
19: 2t).

CU MTINILE CURATE: A-rva 
(erele 9: 11.15: 13-39: 15.43: 11: ttl.

PREA’ TINERI PENTRU RI

DURI Popular («rele 11: 11.15 : 
LSJO»

TĂUNUL: Luceafărul (orele 9: 
11 13.15: 15.39: 17.43 : 29): Favorit
torete 11.15: 13.39: 15.45: 11: 19.15).

cîteva zile dîn vacanta 
LUI OBDOMOV: Buzeștt (orele 
19: 19».

CAVALERII TEUTONI: Flacăra 
(orele 15.39: 19.30).

PORTRETUL SOT1EI PICTORU
LUI: Vuterul (orele 1X39: 17.39 ; 
19.30).

VALENTINA: Union («rele 19; 
13; 14; 11; 19: 20).

SOARELE ALB AL PUSTIULUI: 
Cotr*»cen1  (erele 15.39: 17.30: 39).

AMNEZLX: București («rele 9; 
11: 13.15: 15.30; 17.45; 29): Gloria 
-rele 11.15: 13.39; 15.45: 18: 20.15); 

F-jmvra (orele 11; 13.15; 13.30; 
17 43; 39).

PROGRAM DE VACANTĂ: Glo
ria (ora 9): Ramura (ora 9).

VRĂJITORUL DIN OZ: Feutral 
(orele 9: 11: 13; 15: 17; 19): Flo- 
reasca (orele 9; 11; 13; 15.39:
17.45: 20).

NIMIC NOU PE FRONTUL DE 
VEST: Tomis (orele 9; 12; 16; 19).

BUNUL MEU VECIN SAM: Fe
roviar (orele 9; 11.30: 14; 19.30:
19.15).

SUB PATRU STEAGURI: Arta 
(orele 11.15: 13.39: 15.45: 18: 20): 
PROGRAM DE VACANTĂ (ora 9).

PAPILLON: Ferentari (orele
15.30; 18.30).

CINCI PENTRU INFERN: Dru
mul Sării (orele 15.30: 18: 20).

COLOSUL DIN RHODOS: Mun
ca (orele 19; 19).

vTecEe de un an in barouri «i 
săli de clasă, pe stradă și-acasă, 
despre _ce-am văzut aseară". 
Șt-apoi același „dar ce părere 
ai *■  sau dezarmantele ..nu 
mi-a pîăcuu și _mie mi-a piâ- 
cut~ Cil. dmire noi n-am dus 
o zi anume cu gindui la o 
imagine, la o idee. însoțiți de 
o armonie care ne răsuna in 
minte, ciți dintre noi n-am 
trăit sub semnul unei fntim- 
plări de suflet și de minte vă
zute la televizor. Ciți dintre 
noi n-am răscolit in amintiri, 
in încredere și-n deprimare, 
in resemnare și-n iubire, ciți 
dintre noi nu ne-am proiectat 
in vreun personaj, nu ne-am 
lăsat furați de ea. tulbură
toarea. tremurătoarea de clipă, 
am ris și poate chiar am plins, 
am trecut printr-un teritoriu 
al lucidității, sau ne-am exal
tat in fața vreunei versiuni 
impozante a unei întîmplări 
reale.

Anul. iată, e pe sfirșite. au 
început retrospectivele, e o 
nostalgie care ne face bine, 
nostalgia argintatului decem
brie. muzicile strălucitoare, 
colindele calde, poemele — 
îmbătătoare, euforia armonică.

ciano Pavarotti. băietul din 
Leningrad, Gmger Rogers și 
Fred Astaire. Asa am urinărit 
;-’imidaT un reportaj de Au
gustin Buzura la Clinica de 
chirurgie cardiacă din Tg. Mu
reș. un reportaj cu o imagine 
de zile mari, eu adevărat ar
tistică, semnată de C—xtantin 

Și tot sub semnul prea 
frumoasei nostalgii am văzut 
un film cu marca Vittorio de 
Sica „Călătoria", cu Soph: a
Loren si Richard Burton. Un 
film despre iubirea adincă. 
dureroasă. de neînduplecat, 
iubirea de neinlocuit. frâne iri
tată, inoculată în firida cea

Cronica TV

Așa am auzit versurile de-o
frumusețe aleasă ale lui Dan 
Verena spuse de Cristina De- 
leanu intr-un medalion poetic 
închinat sărbătorii Republicii,
asa ne-am lăsat răsfățați cu
selecțiuni sărbătorești* : Lu

mai adincă a sufletului. Con- 
ținind tot dramatismul unui 
conflict pur. această peliculă 
după o scriere de Pirandello 
ne copleșea cu imagini ; A- 
driana Braggi (inegalabila 
Sophia Loren în rochii barocp, 
ascumînd în privjre o drama 
de neascuns, purtînd în ținu- 
ta-i dreaptă un destin cople
șitor. Adriana printre perdele
le dantelate întinse la uscat 
pe terasă. Adriana mingiin- 
du-și copilul. Adriana iubin- 
du-l în tăcere tragică pe Ce- 
sario in resemnare și pină la 
moarte.

Și pentru că avem voie noi 
cei de toate zilele, mai ro
mantici sau mai detașați, mai 
sentimentali ori mai cinici, 
viețuitori, muritori, să jude
căm citeodată și cu sufletul,

ceremonia simboliâă a iubirii, 
proba ei înaltă de foc și de 
viață, iată câ am avut la în- 
demină acest film despre iu
bire. despre suflet și „calmul 
marilor dezastre" cum atit de 
frumos spunea un poet, un 
film față de care puteam fi 
desigur si lucizi dacă ne ve
nea această idee, pentru ca 
fumul artisticește vorbind era 
excelent făcut, calculat cu mi
nuție și împărțit cu minunat 
talent. Dar dacă ne-am fi lă
sat pradă sublimei ispite de a 
avea sentimente profunde și 
tulburate ?i poate chiar teribil 
de demodate, ei bine, in acest 
caz. după nune fericit, am fi 
put ut simți cu st ringer e de 
mimă, cu o plată gingașă a 
ființei noastre și cu bucurie 
îndurerată, acea neliniște pro
fundă. de neinlocuit. de neîn
țeles. magia sufletului, incan
tație vrăjită, da. despre pu
terea iubirii e vorba. Minu
nata de ea. iubirea.

Fiindcă se încheie ineă un 
an legat la capăt cu fundă 
strălucitoare, cu staniol, cu 
beteală și cu frenezie armo
nica, bucurie adevărată ori 
împrumutată, cu nostalgia a- 
ceea care ne place, și poate 
cu iubire. Șf întru toate aces
tea ne .unii altora „La
mulți ani" și-așteptăm un an 
nou, cu toată revărsarea de 
imagini, ginduri și sunete pe 
care televiziunea ni le- dăru
iește. pentru care ne bucurăm 
și-i dorim har și putere de 
muncă, idei și numai bine, noi 
exigenții, îneîntații, nesufe- 
riții și simpaticii de telespec
tatori, noi, cei fideli, stator
nici, devotați acestui numitor 
comun al zilelor noastre.

CLEOPATRA LORINȚIU

Noutăți editoriale
Recent, au apărut și au fost 

expediate librăriilor din întrea
ga țară noi lucrări editoriale. 
Dmire acestea am selecționat o 
serie de titluri pentru cititorii 
ziarului nostru : EDITURA A- 
CADEM1E! ; ••• — Teoria
cunoașterii științifice ; EDI
TURA DIDACTICA §1 PEDA
GOGICA : Gheorghe Rușitoru
— Organizarea și conducere*  
întreprinderilor de material ru
lam ; EDITURA TEHNICA : 
Am bai Baciu. CJ. Baciu —
— Energia electrică și mediul 
ineeajurător. Maria Georgescu 
și colectiv — Lianți anorganici. 
AzteciasenL EDITURA Ș£tIN- 
TIFICA $1 ENCICLOPEDICA : 
Fâmnagâ Gâllțeanu Georgia
na. Doina Sache’arie-Lecca. —
Limba engleză in conversație ; 
EDITURA MILITARĂ : Lucia
Coculescu. Constantin
riu — Teleprelnerarea 
Nicolae Mârgeanu — 
ea reprezentație. Ioan

Poina-
datelor. 
Lumea 
Mogâl-

dea — însemnări dintr-un car
net dr zbor. Dumitru Prun a-
riu. Alexandru Stark — La
rinei minute după Cosmos. Gin
duri paralele. Constantin Scar- 
lat — Târmul nevăzut al Mă
rii Negre ; EDITURA UNI

VERS : F.M. Dostoievski — 
Frații Karamazov, Vol. I. II.,1 
Rainer Maria Rilke — însemnă
rile lui Malte Lurdis Brigge, 
xxx — Sir Gawain și Cavalerul 
Verde ; EDITURA EMINES- 
CU : Sorin Holban — Cu tango 
înainte, Iulius Tundrea — Fo
noteca de aur : EDITURA 
CARTEA ROMANEASCA - 
Ion Bâieșu — Boul șl vițeii. 
Zece comedii, Cristian Livescu
— Scene din viața imaginară. 
Eseuri critice. Adrian Lustig — 
Romanță cu stagiari, D. Ma- 
noileanu — Lăstunii, Ion Mur- 
geanu — Tratat despre spini și 
alte poeme, NIara Nicpară — 
Existenta poetului, Dumitru 
Radu Popescu — Clinele de 
fosfor. George Sorescu — Struc
turi erotice in ooezia română 
(1745—1879) ; EDITURA JUNI
MEA : C. Dimitriu — Grama
tica limbii române explicată. 
Sintaxa. Fanny Diindiîha«\'ili
— Antiro Ivireanul. cărturar 
umanist. Carol Isac — Perma
nențe în dramaturgie : Ion 
I.oca. Tndor Musatescu, Mir
cea Ștefănescu. George Mun
tean — Interpretări și repere. 
Georgeta Tudoran — Socialiștii 
români în confruntări politice .

OAMENI , 
Șl FAPTE

Sub acest titlu sînt grupate 30 
de reportaje despre oameni al ti
parului. figuri reprezentative ale 
colectivelor poligrafice din tară, 
exemplu de dăruire și abnegație. 
Prin această lucrare, de dimen
siuni modeste, dar cu o valoarq 
documentară deloc de neglijat, 
Comitetul Uniunii Sindicatelor din 
Presă. Poligrafie și Edituri con
tinuă tradiția evidențierii celor 
mai bune rezultate, a celor mai 
devotați și pricepuți slujitori și 
sculptori In plumb ai cuvîntului. 
Este, așa cum menționează în cu- 
vlntul înainte Laurențiu Drago- 
mirescu, președintele Comitetului 
Uniunii Sindicatelor din Presă, 
Poligrafie și Edituri, un îndemn 
„In vederea creșterii eficienței 
muncii politice Si educative din 
unități C«v). punînd în centrul 
preocupărilor omul...“. Cartea 
..OâftTeni și- fapte”, Scrisă și tipă
rită de cei care asigură apariția 
ziarelor șl revistelor, a producției 
editoriale și a lucrărilor de pro
pagandă și Informare, relevă an
gajarea profundă a tipografilor, 
detașament cu vechi tradiții re
voluționare, în înfăptuirea hotărî- 
rilor Congresului al Xlf-lea al 
partidului, ale Conferinței Națio
nale a P.C.R., a tuturor orientă
rilor și indicațiilor tovarășului 
Nicolae Ceaușescu.

• PUBLICITATE PENTRU TINERET*  PUBLICITATE PENTRU TINERET • PUBLICITATE PENTRU TINERET •

LUNA CADOURILOR
Mogoztnete conwrtuwi de «tot prezintă o diversitate de articole 

core pot fi ettea codovn pentru cei ce ne sint dragi.
Origmclitotee dv. mlemne in alegerea darului potrivit și inedit 

pentru cel care-l primesto.
Pentru copii, cele moi potavrta codeuri sint jucăriile care în

soresc copilăna.
- PĂPUȘI ;
- JUCĂRII PLUSATE cenfectonate d;n materiale textile ;
- JUCĂRII MECANIZATE cu arc, cu velant sau electrice ;
- TRUSE DE JUCARil pentru octnritotile practice (Micul chi

mist, Tinărul fnicion, Micul mecanic);
- TRUSE DE TRAFORAJ ;
- SETURI DE AERO SI NAVO-MODELE care pot fi montate 

chiar de către copii ;
- JUCĂRII DIN TABLA UT OG RAFIA TA.
lată numoi erteve din vastul sortiment de produse preientnte 

în standurile magozineiar comerțului de stat in care puteți alege 
din timp cadouri pentru cei dragi.

Nu uitați !
LUNA DECEMBRIE - LUNA CADOURILOR I

LUNA DECEMBRIE - LUNA CADOURILOR
Magazinele comerțului de stat prezintă o di

versitate de articole, care pot fi tot atîtea cadouri, 
pentru cei ce ne sînt dragi.

Originalitatea dv. intervine in alegerea darului 
potrivit și inedit pentru cel care-l primește.

Un miniradioreceptor de buzunar ,,GAMMA", 
,,SOLO—100", ,,DERBY", un dar util și, mai ales 
portabil, în excursii și concedii ;

Un radioreceptor staționar — EXPRES, INTER- 
SON, ULTRASON, SUPERSON, de asemenea, 
poate constitui un cadou familial.

NU UITAȚI l

Luna decembrie — „LUNA CADOURILOR".

t



TELEGRAME

Excelentei Sale
NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Republicii Socialiste România

Vă rog să acceptați sincerele mele mulțumiri pentru mesajul 
de felicitare transmis cu ocazia Zilei naționale a Thailandei.

Poporul thailandez mi se alătură pentru a vă transmite, la rîn- 
dul nostru, urări de sănătate personala și continuă prosperitate 
poporului român.

< BHUMIBOL
Regele Thailandei

Maiestâții Sale
BIRENDRA BIR BIKRAM SHAH DEVA

Regele Nepalului

KATHMANDU

Aniversarea Zilei naționale a Nepalului îmi oferă plăcutul prilej 
de a adresa Maiestății Voastre, in numele poporului român și al 
meu personal, cordiale felicitări și cele mai bune urări de fericire 
personală, de progres, bunăstare și pace poporului nepalez prieten.

NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

TÎRGURI DE IARNĂ 
ALE COOPERAȚIEI 
MEȘTEȘUGĂREȘTI

In comandamente, unități, 
instituții militare de învăță- 
mint, la casele armatei au loe 
in aceste zile n an.ef oase mani
festări eu un profund conținut 
politic, patriotic și revoluționar, 
consacrate celei de-a XXXV-a 
aniversări a proclamării Repu
blicii.

„Odă ctitorului României 
socialiste" se intitulează re
citalul dc muzica si poezie ce 
a avut loe pe scena Case*  cen
trale a armatei. Si-au da*  con
cursul actori ai Teatrului Na
țional „I. i- Caragiale- și ai 
Teatrului „C 1. Nottara". «o- 
liști ai Operei Romane și Fi
larmonici*  d-î Stat „Getsr<e 
Eneseu *.  Dintre maniiestânie

•) îndrumar juridic pentru 
tineret. Editura politică. Bucu
rești. 1982. cu un cuvînt înainte
de Nicu Ceaușescu, secretar al 
C.C. al U.T.C.

Tn vederea mai bunei apro
vizionări a populației in pe
rioada sărbătorilor de iarnă, 
in aceste zile s-au deschis, in 
municipiile și orașele tării, 
.,Tîrgurile de iarnă ale coope
rației meșteșugărești", mani
festare devenită tradițională, 
prin care sînt oferite cantități 
însemnate de mărfuri într-o 
gamă diversificată. între aces
te produse sînt de menționat 
articole de îmbrăcăminte pen
tru anotimpul rece, ca paltoa
ne, scurte matlasate, bundițe,

TV
PROGRAMUL 1

11.00. Telex. 11,05 Ecran de vacan
ță: „Aventurii^ Lui Torn. Sawyer1' 
— episodul 1... ^1.30 Republica la 
a 35-a anîversfaije. 12,05 A XII-d 
ediție ă Festivalului „Cîntec nou 
In Mehedinți". 12,40 Panoramic e- 
conomic; 13,Oft închiderea progra
mului. 16.00 Telex,,,-10,05 Ecran de 
vacanțăi Film, ■artistic: „Aur.el 
viaicu", —• partea’ \I.' 16735 Clubul 
tineretului. 17,iS Cabinet profe
sional pentru lucrătorii din agri
cultură. 17,30 Muzică populară. 
17.50 1001 de seri. 18.00 închiderea 
programului. 2O.bd Telejurnal, 20.20 
Actualitatea economică. 20,30 în 
prag de sărbătoare,. 20,45 Re
publica la a 35-a aniversare. 21,05 
Teatru în serial: „Fata și caru
selul" de Al. Voitin. — prima 
parte. 22,00 Telejurnal.

PROGRAMUL II

20.00 Telejurnal. 20,20 Salonul 
TV al. artelor plastice. 21.00 Mu
zica. oglinda istoriei. 22,00 Tele
jurnal.

UN UTIL Șl VALOROS INSTRUMENT 
LA ÎNDEMÎNA FACTORILOR EDUCAȚIONALI
în cadrul conștiinței socia

liste, ca factor de influență 
activă, permanentă și com
plexă asupra procesului dez
voltării sociale în ansamblul 
său, un loc important il ocu
pă conștiința juridică. res
pectarea strictă a legalității 
socialiste constituind un fac
tor esențial și eficient în în
făptuirea transformărilor pe 
care le implică progresul 
multilateral al societății.

Formarea și dezvoltarea 
unei conștiințe juridice supe
rioare, capabile să reprezirtife 
o veritabilă fbrță socială pre
supune. pe ,Ungă înțelegerea 
resorturilor șociat-ecoriomice 
ce au determinat adoptarea 
normelor de drept, a valorilor 
sociale pe care le proteguiesc, 
cunoașterea și înțelegerea 
profundă a dispozițiilor le
gale edictate de către socie
tate.

Iată de ce „îndrumarul 
juridic pentru tineret- apărut 
recent la Editura politică*  cu 
un cuvînt înainte semnat de 
tovarășul Nicu Ceaușescu, se
cretar al C.C. al U.T.C., ur
mărește ca prin valoarea 
politico-educativă a informa
ției de specialitate pe care o 
oferă tinărului cititor, să con
tribuie la promovarea legali
tății socialiste, comportă 
semnificații deosebite.

Lucrarea, rod al colaborării 
unui colectiv de cadre didac
tice și cercetători, coordonat 
de dr. A. Popescu, prezintă, 
într-un limbaj accesibil, o 
informație de bază utilă des
pre principalele reglemen
tări juridice ale relațiilor so
ciale. Ea constituie, totodată, 
un important instrument aflat 
la indemina factorilor edu
caționali, cu deosebire a șco
lii și organizațiilor de tineret, 
în activitatea lor de formare 
și dezvoltare a unei laturi in
dispensabile a educației, cea 
juridică.

într-o prezentare sinte
tică. ce dovedește o deplină 
înțelegere a problemelor a- 
bordate, autorii secțiunilor 
conturează concepte și ter
meni din principalele ra
muri ale dreptului însoțite de 
expunerea unor reglementări 
și dispoziții legale din do
meniul dreptului muncii, 
dreptului fa^ni-liei. dreptului 
administrativ, dreptului eco
nomic.; dreptului civil și 
dreptului penal. înțelegerea 
cerințelor sociale, raportarea 
responsabilă, creatoare a ti

pieptare, cojoace, căciuli, pu
lovere tricotate din fire groa
se, articole din fire de lină si 
tip lină, încălțăminte de iar
nă etc. pentru toate virstele. 
Totodată, in cadrul acestor 
tirguri. organizate îndeosebi 
in piețe și marile magazine, 
au fost puse in vinzare tipuri 
noi de jucării, bunuri de uz 
casnic și gospodăresc, în ma
joritate modele noi, realizate 
de colectivele proprii de crea
ție ale cooperației meșteșugă
rești.

TEATRE
Teatrul National (Sala Mică): 

VLAICU VODĂ — ora 14,30; Tea
trul de Operetă: SINGE VIENEZ 
— ora 19.30: Teatrul ..Lucia
Sturdza Bulandra**  (Sala Schitu 
Mâffureanu) r MENAJERIA DE 
STICLA — ora 19; Teatrul de Co
medie: CONCURS DE frumu
sețe — ora 19,30; Teatrul ,.C. I. 
Nottara" (Sala Magheru): IDIOA- 
TA —. ora 19.30; (Sala Studio): 
SENTIMENTE ȘI NAFTALINA — 
ora 19: Teatrul Mic: SA ÎMBRĂ
CĂM PE CEI GOI — ora 19: Tea
trul Foarte Mie: NECUNOSCUTA 
ȘI FUNCȚIONARUL — ora 19.30; 
Teatrul Giuleștl (Sala Majestic): 
AMADEUS — ora 19.30; Teatrul 
„C. Tănase" (Sala Savoy): VOR
BA LUI TANASE — ora 19.30; 
(Sala Victoria): FRUMOSUL DIN 
PĂDUREA ZĂPĂCITĂ — ora 
19.30; Teatrul ,,Ion Vasilescu": JOC 
DUBLU — ora 19; Ansamblul 
„Rapsodia Română": CÎNTÂM CU 
DRAG LA OAMENI BUNI - ora 
19; Circul „București": MUP
PETS... LA CIRC - »ra 19.30.

neretului la valorile și reali
tățile lumii contemporane, in
clusiv cele juridice necesită 
conștientizarea imperativelor 
normelor de drept și, in con
secință, aprecierea pozitivă 
a structurii juridice exis
tente, cu firescul ei corolar 
de conformare și îndeplinire 
corespunzătoare a prescrip
țiilor sale. Cultivarea spiri
tului de dreptate și echitate, 
statornicirea respectului față 
de lege și valorile majore 
Consacrate1 de comunitate, 
promovarea respectului ordî- 
ipii și disciplinei sociale re
prezintă parametrii funda
mentali ai formării și dezvol
tării unei personalități com
plexe, multilaterale, a omului 
nou constructor conștient al

Cartea
pentru tineret

societății. Apărarea și promo
varea — prin drept — a unor 
valori sociale fundamentale 
fac din înțelegerea, respecta
rea și realizarea prescripțiilor 
normelor sale un factor in
dispensabil al progresului. 
Toate acestea sînt tot atîtea
argumente în favoarea opor
tunității și actualității lucrării 
care fac obiectul acestor rân
duri. în' acest sens, sint rele
vate concepte juridice și re
glementări legale privind pro
blematica sistemului demo-
crației socialiste (rolul con
ducător al partidului, func
țiile și formele de activitate 
ale statului, autoconducere 
muncitorească etc) și dreptu
rilor și îndatoririlor funda
mentale ale cetățeanului in 
Republica Socialistă Româ
nia (prin termeni ca egalita
tea în drepturi, ' ’
social-economice, 
politice, drepturile social-po- 
litice, inviolabilitățile etc.)

drepturile 
drepturile

•Munca, în calitatea sa de 
structură esențială a unei so
cietăți care promovează ca 
valori fundamentale drep
tatea și echitatea, cunoaște in 
formarea sa in plan social 
sprijin și ocrotire .juridică. 
Prin prezentarea unor regle
mentări legale privind pre
gătirea profesională și rapor
turile juridice de muncă, dis
ciplina și ordinea în activita

îngrijire exemplară, la timp - „cheia" 
producțiilor sporite în zootehnie

Cu 2 ore ti 51 de minuie 
înainta ca soarele să răsară, in 
ferma zootehnică a C-A.P. Ji
lava va începe activitatea. Ni
meni nu lipsește. In 1® minute 
animalele sint luate in primire 
și standul este curățat după 
care urmează mulsul, predarea 
laptelui, determinarea procen
tului de grăsime, administra
rea primului tain etc. Totul 
după programul afișai la fie
care grajd. Ferma zootehnică 
se află pe primul loc la pro
ducția de lapte in sectorul a- 
gricol Ilfov : pesie 3 600 de li
tri anual pe cap de vacă fura
jată, 10,2 litri zilnic.

Zi obișnuită de lucru in fer
ma care-și recomandă gospo
darii prin ordine, disciplină, 
curățenie. în incintă stau ali
niate căruțele pline cu tâiței. 
Șeful fermei. tinărul doctor 
Constantin Chirică. se află co
coțat pe cisternă. determiitind 
procentajul de grăsime a lap
telui. Tinăra primăriță Ileana 
Vișii și Vasile Vișan președin
tele. C.A.P. calculează producția 
obținută. în grajdurile curate, 
cu așternuturi proasDete vitele 
așteaptă să fie mulse. Azi de 
activitatea fermei răsounde. po
trivit programului. Edith Poo și 
Petru Cesnii. Miine responsa
bili vor fi Ștefan Velciu fi 
Elena Moleanu. în fiecare zi 
alti doi oameni.

Ferma zoot^hnicâ-taurine nu
mără 1 418 capete cu 148 mai 
mult decit prevedea planul pe 
anul in curs. 750 wint vaci si ju- 
ninci. Alături de metișii de

tea economico-socialâ, drep
turile și îndatoririle persoane
lor încadrate in muncă, re
tribuirea muncii, timpul de 
muncă și protecția muncii, lu
crarea contribuie la informa
rea tinărului cititor cu pro
bleme de importanță deose
bită in realizarea și perfec
ționarea pregătirii sale profe
sionale. Pe aceeași linie a 
prezentării unor norme legale 
a căror cunoaștere este ne
cesară în conturarea rostului 
social al individului sint evi
dențiate funcțiile educative, 
economice și demografice ale 
familiei, rolul pe care îl are 
în ocrotirea și formarea gene
rațiilor viitoare. Profund pă
truns de principiile umanismu
lui socialist, dreptul penal ro
mânesc contemporan îndepli
nește o funcție socială in pri
mul rînd preventiv-educativă 
și numai în cazuri de încălca
re gravă a valorilor sociale 
ocrotite intervin elementele 
represive. Astfel că prezen
tarea in cadrul uneia din sec
țiuni a unor termeni și dis
poziții de drept penal răspun
de unor cerințe majore de 
cunoaștere, mai ales de către 
tinerii cetățeni, a sferei in
fracționalului ca o condiție a 
evitării și remedierii unor a- 
semenea conduite. Sint pre
zentate, de asemenea, ele
mente ale regimului juridic 
administrativ de drept civil 
precum și alți termeni ju
ridici.

Desigur, datorită complexi
tății și varietății reglemen
tărilor juridice existente. a 
permanentelor transformări pe 
care le înregistrează norma- 
tivitatea juridică, grație di
namismului vieții sociale, lu
crarea nu epuizează in mod 
firesc și. dealtfel, nici nu și-a 
propus un asemenea obiectiv 
— problematica abordată. Con
stituind o primă încercare de 
acest gen în publicistica noas
tră, prin varietatea și bogăția 
termenilor prezentați. prin- 
tr-o exprimare clară, precisă 
și documentată, „îndrumarul 
juridic pentru tineret44 repre
zintă o lucrare necesară, im- 
punindu-se atenției tinerilor 
cititori, cit și a publicului 
larg.

MIRCEA DUȚU

MANIFESTĂRI DEDICATE CELEI 
DE-A 35-A ANIVERSĂRI 

A PROCLAMĂRII REPUBLICII
desfășurate aici, in aceste zile, 
in intimpinareL cviei de-a 
XXXV-a aiii-ersir: a procla
mării Republicii ma: cozuerr- 
»ăm expuaerea „Mârteete in- 
făptuiri socialiste obținute de 
poporul român in anii Republi
cii-, șâ concursul „Cine știe, 
răspunde- cu tema ..Romania 
— ieri, azi, miine-.

Monta iul liierar-murical „A- 
ven un steag, avem o țară, 
avem un comandam suprem-, 
recitalul de venun patriotice 
..Odă Republicu- si seara ierna
tică „Cu patria in inimi și in 
gind rint manifestările ce 
s-au desfășurat, de curind, H 
Casa armatei al cărei șef este 
locotenent-coionei loan Ne- 
deice

Sub genencul „Republica pe 
a 35-a treaptă", in unitatea din 
care tace parte locotenentul- 
major Gheorahe Bercea a avut 
loc un concurs „Cine știe, răs- 
punde" consacra: înfățișării 
aapMcr translormân înnoi
toare produse in viața tării in 
anii socialismului, a mârețekr 
succese obținute de poporul 
român tn toate domeniile de

Holșiein s-a a adus pes’e 200 de 
vaci aia rasa Br^na de Mara
mureș rezolrindu-se astfel 
două probleme esențiale : ob
ținerea unor producții man de 
lapte, in prunul caz, »i de carne 
in cel de-al doilea. Anul acesta 
s-au livrai la fondul de slat 
11434 hl lapie depășindu-se 
prevederile pianului eu aproa
pe 2 000 bl- Sporul mediu zil
nic a fost de 510 gr, dar și de 
TOO—750 gr. in multe ritualii.

Cheia succeselor ? Dr. Chi
rică fi Alexandru Neofet, ae- 

La C.A.P. Jilava, sectorul agricol Ilfov

cretarul organizației de part’d, 
ne spun că ..seeretui" constă in 
asigurarea microclimat ului iu 
care cresc și se dezvoltă ani
malele, ceea ce înseamnă în
grijire. hrană, exploatare ra
țională. Citeva probleme sint 
îndeaproape urmărite : selec
ția animalelor, dirijarea rigu
roasă a vacilor candidate mame 
de tauri și a împerecherilor, 
întregul tineret femei este o- 
prit in fermă, masculii sint 
dați la îngrășat. în permanen
tă este asigurată asistenta 3a- 
nitar-veterinară. O experiență 
valoroasă există aici în ce pri
vește furajarea animalelor. De 
trei ori pe zi. la orele 7.00. 14,00 
și 17.30 se administrează tainu
rile cu tărițe. fînuri. suculente, 
grosiere înnobilate. Hrana

Export, cu prețul unui
(Urmare din pag. 1)

lia Gagyi, la pupitrul de bo- 
binaj. E drept că și condițiile 
de care se bucură tineretul din 
întreprindere, atit la locurile 
lor de muncă (aerisite, lumi
noase și curate, in acord cu 
toate cerințele ergonomie;), cit 
și in căminele sau apartamen
tele puse la dispoziție, au, asu
pra conștiinței fiecăruia, efec
tul cuvenit. Așa se explică lan
țul că, uneori — mi-a spus di
rectorul fabricii de motoare, 
inginerul Sauto Benjamin (in 
virstă de numai 36 de ani) — 
aceste colective de tineri sint 
in stare, prin eforturi supra
omenești, să reducă perioada 
de la lansarea unei comenzi 
pinâ la livrarea ei, cu cite 2—3 
săptămini, conșticnți fiind că
____________________________

SPORT
• Tradiționala anchetă or

ganizată de agenția TASS l-a 
desemnat drept cel mai bun 
sportiv din lume în anul 1962 
pe fotbalistul italian Paolo 
Rossi, golgeterul campionatului 
mondial din Spania. Locul doi 
a fost ocupat de înotătorul so
vietic Vladimir Salnikov, ;ar 
pe locurile 3—4' au fost cla
sați. la egalitate, atleții Marita 
Koch (R. D. Germană) și Daley 
Thompson (Anglia).

• „Cupa Europei44 la sărituri 
cu schiurile a programat pe 
trambulina de la St. Moritz 
(Elveția) un concurs. în care 
victoria a revenit sportivului 

activitate, evidențierii coordo
natei» slaoilite de Congresul 
ai XII-lea si de Conferința Na
țională a partidului privind 
dezvolt?r?a României in urmă
torii ani.

Recitalul de versuri ..Repu
blică. măreață vatră-, susținut 
zilele trecute de membrii cena
clului literar de pe lingă Casa 
armatei U cărei șef este căpi
tanul Variie Murariu s-a con
stituit 4>tr-o vibrantă manifes
tare a sentimentelor înălțătoa
re ce-î animă pe ostași, a dra
goste: lor înflăcărate fată de 
țară și partid, a mirdriei legi
time pentru cuceririle revolu
ționare ale poporului, pentru 
mersul ferm aii României pe 
calea edificării socialismului și 
a Înaintării ei spre comunism.

Formațiile care vor participa 
la etapa superioară a actualei 
ediții a Festivalului national 
„Cintarea României*  au susți
nut pe scena Clubului unității, 
din care face parte și locote
nentul Constantin Meuță. ca 
reușit spectacol artistic Des
fășurat sub genericul „Slăvim 
Republica-, soertacohil a adus 

unei zile esie In jur de 18 <£- 
Furajarea se fase difere_r.ua: in 
funcție de starea fizidogică a 
animalelor și de producțiile ob
ținute. „în perioada de srabu- 
iatie — spunea Alexandru Neo- 
fe*„  toate grosierele se dau nu
mai preparate. Crește valoarea 
lor nutritivă, vitele le consumă 
eu plăcere" Ferma are o mo
dernă bucătărie furajeră Pre
pararea mir.câriî, distribuirea 
tuturor cantitățiior de furaje, 
pe bară de rintar. rin: proble
me de care ®e ocupă echipa de 

furajare condusă de Fior.an De
gera tu. Caviarul risipă ■ fost 
elimina: din activiratea acestei 
ferme. Niciodată cei din Jilava 
nu au cumpărat furaje. fSe 
primesc doar concentrat*  și re
ziduuri). Pe 221 ca. din care 
jumătate irigate, se cultivă lu
cerna semănată In amestec eu 
graminee. de preferi ață ovăz, 
obținindu-se 3 și 4 coase. Anul 
acesta s-au realiza: la lucernă, 
pe un hectar, peste 7 000 kg de 
fir.. Pe 222 ha m cultivă po
rumb pentru silozuri și sfeeiă 
furajeră. Există la ora actuală 
3 600 tone porumb siloz Și 1 MO 
tone steri» furajeri te afara 
stocului de 650/ tone rfec’.ă. 
Cind se vw termtea tăițeii 
animalele w consuma din 
suculentele realizate de fer

de munca lor depinde reali
zarea sarcinilor la export.

Ceea ce mi se spunea des
pre tinerii de ia fabrica de 
motoare. aveam să regăsesc, 
citeva minute mai tirriu. in 
secțiile fabricii de «paraua j 
electric, unde «e pregătea li
vrarea unei prime și med ițe 
comenzi de bobine de inducție 
pentru autoturisme de 13 V 
către un oeneficîar din S.U-A. 
E vorba de o bobină specială, 
proiectata ia întreprindere, 
a vino carcasa metalică și în
trunind’ condiții tie calitate 
deosebite. De finalizarea unei 
prime comenzi de 10 000 de 
bobine intr-un timp record 
(1—15 decembrie) și. firește, 
de calitatea lor. depinde soar.a 
unei comenzi de 500 000 bucăți 
pentru anul următor. Odată 
depășite unde dificultăți ca 

elvețian Hansjoerg Sumi, cu 
252.1 puncte (sărituri de 91 m 
și 93.5 m).

• La Leningrad au început 
Întrecerile campionatului mon
dial de hochei pe gheață rezer
vat echipelor de juniori (gru
pa A, jucători pină la 20 de ani)’ 
Iată primele rezultate înregis
trate: Canada — R.F. Germania 
4—0 (0—0, 3—0, 1—0): Ceho
slovacia — S.U.A-. 6—4 (3—0, 
3—1, 0—3) .

• Desfășurat în sala Clubului 
I.T.B. din Capitală, campionatul 
republican masculin de șah a 
fost cîștigat la actuala ediție de 
maestrul internațional Ovidiu 

Ia rampă formația corală, 
grupul folk, brigada artistică, 
recitziori, sofiști de muzică 
populară ți ușoară, dansatori.

•
Luni. la cinematografele 

^Doina- din Galați ri ..Popu
lar- din municipiul Tecuci, au 
avut loc simpozioane cv tema 
^31 Decembrie — pagină 
gior.oasă din istoria poporului 
român*.  Au participat nu- 
mctcsi oanwni ax n*  ;oc4i

îs loralităhW gâlățene Sche
la. Stabxzia Conadu. Smirdan. 
Vinătert BăUtefti fi altele au 
fost crganxcau expuneri și 
dezbateri privind oeisajul con
temporan al poznei socialiste : 
judelui Galați u> perspectiva 
documeaieicr Conferinu*  Na- 
pocaie a PC_> F«wații ie 
«materi au sasținui :n conti- 
auare spectacole omagiale roO 
genericul -Tării — mima s- 
ontui*.

In «cee*«t  zu la Btbi-oceca 
mimări pală Tecuci s-a deschis 
• amplă expoztțw de carte 
aorial-poiiiică ș. beletristică. 
teflHMM tJBMWda de .m. 
România da an. Romi ni i da
rr. .-.e

____________7

mă- Toate lucrările. pre
gătirea teren -ui. semăr >-
tui, UKrețmcre*  ruhunlor, re- 
caltarea. .amagar.r area fora
jelor ms: făcute lb usp optim ; 
ia rece.tare parucipcnd. ală
turi de occpera’.oru top oa
meni: d.a eneaunA m atelaj ei e.

Muisoi cete o f^utță rosțux 
camen... Daca st.i um să-l 
tari, * lie. se știe. îa trei graj- 
dun muiaol «te mecanizat. 
Anul rotor vor fi 5 ademenea 
grajduri. Ferma are 11 adă- 
pe^turL 2 rreșe din care una 
peoftiaetone. peste 70 capete și 
3 grajduri pentru tinere: — 
siabulație liberă.

După muncă sint și venitu
rile oamenilor. Retribuția lu
nară este de 2 «0—2 Mg W 
car o familie. «o*-«oue.  riștigă 
in perioada de virf și 0 000 lei 
pe fură. Față de acești oameni 
conducerea C-A.P-. edilii mani
fest â o grijă deosebită. „Am 
teraur.at ultimele garsoniere 
cin cele 44 construite ta in
cinta C.A.P- spunea tinăra 
primăriță- Este țața și gră
dinița pentru copii." E greu să 
elegi fruntașii dintre fruntași. 
Totuși, am notat alături de oa
meni cu ani Îndelungați de ex
periență. cum sint V=sfle Po- 
haidac. Gheorghe Țube sau so
ții Femoga. Ana ?i Zincă, pe ti
nerii îngrijitori Rada Dumi- 
trayeu. Owistantto Hornet. SB- 
haela Armenia, oe mulgitna» 
rele Gherghina Olăraș și Ma
riana U roach e.

LXDIA POPESC V

X 
devotament
vopsirea prin ultrasunete 
(nemaipracticată In întreprin
dere. pină acum), se pare că 
lucrării? a-j intrat pe un făgaș 
bun. Dar asta, iarăși, cu prețul 
unui devotament aparte al ti
nerilor din atelierul montaj- 
aparat a j electric, a cărui virstă 
medie este de 24 ani. Alături 
de șeful de echipă. Bela Bihari, 
i-am văzut exploatind la maxi
mum unitățile de timp pe Vic
tor Dumitrescu si pe Marga 
Csilo. in sfirșit. pe multi din
tre protagoniștii unei valoroa
se premiere industriale.

Părăseam atelierul și. de 
fapt. întreprinderea, cu încre
dere sporită in generațiile care 
nu cunosc nici bătaia pumnu
lui in masă, nici bălaia pum
nului :n piept, ci numai bătaia 
clipei li porțile unei veșnicii 
a Faptei.

Foială mare, atmosferă de 
vad comercial și o firmă la 
care nu se mai uită nirheni 
„Tirgul de păsări și animale 
mici* 4 Obor. Locul e cunoscut, 
funcționează reclama aceea 
ieftină și certă din aproape 
in aproape. Alături, intr-o 
duminică dimineață de iarnă 
nehotărîtă o macara „Grove“ 
a devenit tribună pentru 
copiii care privesc la cîînii 
blinzi. obiecte de comerț. în 
interior. lingă zid, pe tarabe 
din ziare, direct pe beton, 
scoase din sacoșe sau genți 
diplomat. însoțite de prelun
gitoare electrice, un caseto- 
fon „Sanyo44, gumă de mes
tecat, se vind și se cumpără

Foișor, care a totalizat 10,5 
puncte din 15 posibile. în virstă 
de 23 de ani, component al 
clubului sportiv Universitatea 
Iași, student la facultatea de 
Electronica din Iași. Ovidiu Foi
șor cucerește pentru prima oară 
titlul de campion al țării la se
niori. El a mai fost campion 
național de juniori in anii 1976, 
1977 și 1978.

• Campionatul republican fe
minin de șah s-a încheiat la 
Mediaș cu victoria maestrelor 
Eugenia Ghindă și Ligia Jic- 
man. clasate pe primul loc. la 
egalitate, cu cite 11 puncte din 
14 posibile.

azi
informatii-note-sah-filatelie-umorI 
INSEMNARI-MUZICA«JOCURI-EPIGRAME I

Pe cîțiva quadrați
Ultima sâptămină a anului ne aduce vești despre modul !n 

care tinerii cinstesc sărbătoarea Republicii • VÎLCEA: In 
perioada la—30 decembrie, in toate localitățile județului se 
\or desfășura sub genericul „Omagiu Republicii^ manifestări 
poiitico-ideologice și cultural-educative dedicate celei de-a 
XXXV-a aniversari a proclamării Republicii. Vor fi antre
nați la aceste acțiuni peste 12 000 de tineri, 130 de formații 
artistice și 2 500 de interpreți pariicipanți Ia Festivalul natio
nal „Cmtarea României" • MUREȘ : La C.P.8.P. Reghin, sub 
genericul „Te slăvim, Republică iubită44 — se va organiza un 
recita) de muzică și poezie patriotică dedicat zilei de 30 
Decembrie. In organizarea Consiliului municipal a) pionieri
lor Tirgu Mureș se va desfășura faza municipală la tenis 
de ci mp. Concursul este dotat eu cupa „30 Decembrie44 
• PRAHOVA : Ample acțiuni de muncă vin să cinstească, de 
asemenea, sărbătoarea Republicii. Astfel, de ieri pină la 
finele anului ia întreprinderea mecanică Plopeni, 8(H) de 
tineri din secțiile VI, VII, X vor desfășura acțiuni in sprijinul 
producției vor fi efectuate următoarele lucrări : 100 pompe 
eu pistoane axiale. 100 pompe cu roți dințate, 50 cilindri 
Mayiler, 50 cilindri telescopici.

Foto-album

$i, exiști ninsori și liniște și iarnă adevărată

Caligrafii de buzunar

Cind tn București 
iunp doar aminti
rile zăpezilor de 
«F dată, decembrie 
iși inaifă imagini 
de film de epocă in 
care, in decor na
tural, trec fetele de 
ta. școala normală 
sufliud in mânușile 
cu un singur deget. 
Atunci, urci și co
bori prin spatele 
C.E.C.-ului mare 
urmărind peste
frontoanele, ara
bescurile și acope
rișurile clădirilor 
cum norii se adună 
in creste albe, vâ- 
lurind depărtările 
și proiectind — 
oglindă nesfîrșită 
— Bucuresciul bti-

BUCURESCI
nicilor și străbuni
cilor pe scara vre
mii. Se aud zor
năind cuvintele lor 
— Antim, Apolodor, 
Bucur, Bărăție — 
ca niște clopoței de 
argint împodobind, 
hamașamentul ne- 
vâzuților cai, lujnd 
in piept bănuita vi
forniță. Se decu
pează din fotografi
ile (cum altfel decit 
îngălbenite ? !) scri
se pe spate cu cer
neală violetă acei 
bâtnni ce dau tir- 
coaie iacului și 
grădinii Cișmigiu, 
șchimbînd cuvinte- 
parole cu fotograful 
locului ce-a văzut

mereu lumea prin 
magica scamatorie 
a burdufului. Pe
Colea Victoriei, se 
simt arome de
ceaiuri șt kek-uri 
Și joffre-uri $i ca
taif uvi și arome de 
șuete in care pro- 
pozițiile încep in
variabil cu imper
fectul și doar rar 

î.'îî la pre
zent: „ehe, mi-aduc 
aminte".

Peste București, 
cînd in decembrie 
nu vrea deloc tă 
ningă, se proiectea
ză imens și sigur 
pentru acei călători 
de peste veacuri 
virtual, un Bucu
rești plin de zăpezi.

MODA ZILEI!
O veste extrem de îmbucurătoare pentru toțî cel care nu 

și-au ales încă ținuta pentru noaptea de Revelion, sau dacă 
au ales-o — pentru Revelionul viitor! Ca în fiecare an. Ia 
galeria de artă „Cenaclu- din pasajul „Hanul cu toi4', s-a 
deschis tradiționala expoziție cu îmbrăcăminte festivă, reali
zată de tineri absolvenți ai Institutului de arte plastice ,.N. 
Grigorescu- din București. Expoziția oferă spre vinzare lu
crările vestimentare respective, intre care este imposibil, 
dată fiind varietatea și modernismul lor,.să nu vă găsiți piesa 
preferată. Este adevărat, ca de obicei femeile sint favorizate 
și bărbații trebuie să se mulțumească, mai mult sau mai 
puțin, cu clasicul costum, dar așa a fost de cînd lumea... 
Printre expozar.ți, intilnim nume cunoscute deja în domeniul: 
artei vestimentare: Doina Bursoaică-Ciueișan, Ileana Bâldes- 
cu. Maria Băndărău, Doina Adam. Ana Iordan, alături de 
cele ale altor tineri talentați. Deci, nu mai pierdeți nici o 
clipă și îndreptați-vâ pașii spre „Hanul cu tei44 !

T. O.

Apel

ANTICARIATE ȘI PEȘTI EXOTICI
cărți : citite sau necitite, de 
toate tipurile, copertate, ne
copertate, noi. ferfenițite, cu 
autori de toate dimensiunile 
de la Ștefan Marian pină la 
Dostoievski și înapoi la 
Ștefan Damian. Ofertă ge
neroasă pentru toate gustu
rile, dar mai nuțin înțelegă
toare. cartea la pungă: 300 
de lei — „Pe aripile vintului" 
sau 100 de lei — „Sfidarea 
mondială". Și. în timp ce 
peste drum comerțul merge 
incredibil de bine („Gieă. hai 
să mergem că a dat Vasfte 
scatii !“. ,.Pe toți, mă ? '.'“), 
dincoace comerțul mai 
„demn" are un singur sens :' 
jalnic !

PETRE DOMȘA

Rubrică realizată de CONSTANTIN STAN

e_r.ua


Republica Socialista România —factor activ în lupta

pentru făurirea unei lumi a păcii și progresului
STIRI-NOTE-COMENTARII-STIRI-NOTE-COMENTARII-STIRINOTE-COMENTARII

Inițiative de larg răsunet 
pentru promovarea intereselor 
și aspirațiilor tinerei generații

MANIFESTĂRI DEDICATE ANIVERSĂRII
PROCLAMĂRII REPUBLICII

Apropierea marii sărbători 
a aniversării a trei decenii și 
jumătate de la proclamarea 
Republicii în România oferă 
un generos prilej de evocare a 
transformărilor cu adevărat 
istorice care s-au petrecut în 
această perioadă în patria 
noastră. Fiecare an care a tre
cut de la acel memorabil și 
decisiv 30 Decembrie 1947, și 
mai ales ultimii 17 ani. ce au 
urmat Congresului al IX-lea 
al partidului, s-au înscris ca 
veritabile trepte ale devenirii 
României pe coordonatele dez
voltării socialiste, ale înfloririi 
multilaterale a societății ro
mânești, ale afirmării indepen
dente și demne a națiunii 
noastre în lumea contempora
nă. Iar rodnicul bilanț pe 
care-1 facem acum nu poate 
să nu includă preocuparea — 
cu strălucite materializări — 
a partidului și statului, per
sonal a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu pentru viitorul de 
pace și progres al poporului 
român, al tuturor popoarelor, 
grija deosebită pentru tinăra 
generație.

Argumentele unei asemenea 
afirmații nu trebuie să le cău
tăm prea departe. în primul 
rînd, ar trebui să ne raportăm 
la condițiile pe care societa
tea românească le-a creat pen
tru creșterea și formarea unui 
tineret capabil să ducă mai 
departe luminoasele tradiții 
âle poporului, să continue la 
noi cote opera de edificare a 
socialismului și comunismului. 
Dar, în concepția profund no
vatoare, revoluționară a parti
dului, a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu privind tînăra ge
nerație, aceasta nu este vă
zută doar ca beneficiar sau ca 
virtual continuator al înainta
șilor, ci și ca un factor adine 
implicat în prezent, ca o pu
ternică și activă forță socială 
asociată tuturor proceselor în
noitoare, eforturilor de pro
gres pe plan național și in
ternațional. Și se poate spune 
că nu există înfăptuire de preț 
din acești ani noi ai istoriei 
naționale în care să nu fie 
încorporată și investiția de 
muncă, de talent și entuziasm 
a tinerei noastre generații, tot 
așa cum nu există domeniu al 
vieții oolltice, economice și so
ciale în care tineretul să nu fie 
o prezență activă, pusă în sluj
ba propășirii independente a 
patriei socialiste.

Grija deosebită pentru vii
tor, pentru viitorul de pace și 
progres al tineretului român, 
al tinerilor de pretutindeni, 
traversează aidoma unui filon 
definitoriu și politica externă 
a Republicii Socialiste Româ
nia. Implicarea resnonsabilă, 
constructivă a țării și a pre
ședintelui ei în eforturile de 
soluționare justă și viabilă a 
marilor probleme contempora
ne, strădania neprecupețită de 
a contribui la edificarea unei 
lumi mai bune și mai drepte, 
lipsită de amenințarea înfrico
șătoare a unei catastrofe ato
mice, de crize și privațiuni 
demonstrează nu numai uma
nismul de aleasă esență care o 
insoiră, dar și înalta răspun
dere pentru viitor, timp sino
nim cu generația tînăra a pla
netei. Și, în mod cert, pro
bleme acute cum sînt prolife
rarea nebunească a armelor, 
îndeosebi a celor nucleare, 
persistența flagelului subdez
voltării, adîncirea fenomenelor 
crizei economice mondiale, po
litica de forță, dominație și 
exploatare, inechitățile fla
grante își pun în mod nefast

amprenta asupra situației tine
retului contemporan. Iată de 
ce, prin înseși obiectivele pen
tru care militează, prin solu
țiile pe care le avansează, prin 
înalta ei principialitate, politi
ca externă a României se face 
în cel mai înalt grad purtătoa
rea intereselor și aspirațiilor 
celor mai fierbinți ale tinerei 
generații a țării și a lumii.

Responsabilitatea deosebită, 
cu adevărat părintească pen
tru soarta tineretului. înalta 
încredere în capacitatea aces
tuia de a participa la făurirea 
propriului viitor — coordonate 
specifice concepției tovarășului 
Nicolae Ceaușescu — se înso
țesc, în acțiunea concretă a 
României cu o întreagă suită 
de inițiative și propuneri vi- 
zînd ameliorarea situației ti
nerei generații, sporirea con
tribuției sale în lupta pentru 
cauzele drepte ale umanității : 
dezarmarea, securitatea și pa

cea, edificarea unei noi ordini 
economice și politice mondia
le, democratizarea vieții inter
naționale etc. La Națiunile 
Unite și în alte importante fo
rumuri internaționale Repu
blica Socialistă România a de
venit unul dintre cei mai activi 
promotori ai intereselor și as
pirațiilor tineretului contem
poran. Chiar faotul că pro
blematica tineretului a intrat 
în sfera preocupărilor institu- 
ționalizate ale O.N.U. se da
torează tot unei propuneri ro
mânești, devenită rezoluție a 
Adunări Generale sub titula
tura de „Declarația cu privire 
la promovarea în rîndurile ti
neretului a idealurilor de pace, 
respect reciproc și înțelegere 
între popoare". De atunci, țara 
noastră a participat în calitate 
de autor sau coautor la elabo
rarea a peste 30 de rezoluții 
privind tineretul, dintre care 
pot fi amintite : „Situația so
cială mondială — tineretul, 
problemele și necesitățile sale, 
participarea sa la dezvoltarea 
socială" (1971), „Multiolicarea 
canalelor de comunicație cu ti
neretul și organizațiile interna
ționale ale tineretului" (1972), 
„Acțiuni concrete la nivel na
țional și internațional pentru a 
răspunde rnevoilor și aspirații
lor tineretului și pentru a pro
mova participarea sa Ia dez
voltarea națională si interna
țională (1973), „Politici și pro
grame referitoare la tineret" 
(1976), „Tineretul în lumea 
contemporană" (1977), etc.

Adevărată încununare a preo
cupărilor statornice ale Româ
niei, ale președintelui Nicolae

Ceaușescu pentru promovarea 
intereselor specifice ale tine
retului, precum și strălucită 
concretizare a concepției se
cretarului general al partidu
lui privind statutul, locul și 
rolul tinerei generații in lu
mea contemporană, proclama
rea, la inițiativa țării noastre, 
a anului 1985 drept An Inter
național al Tineretului sub mo
bilizatoarea deviză „Participa- 
re-Dezvoltare-Pace" este me
nită să dea un nou și puternic 
impuls abordării, sub multiple
le sale aspecte, a complexei 
problematici a generației vii
torului, să asigure largi posi
bilități de afirmare a acesteia 
în viața națională și interna
țională. Larga recunoaștere a 
oportunității acestei inițiative 
românești, unanimitatea în
trunită in Adunarea Generală 
a O.N.U., alegerea reprezen
tantului țării noastre, tovară
șul Nicu Ceaușescu. secretar 
al C.C. al U.T.CL, in calitate de 
președinte al Comitetului con
sultativ al O.N.U. pentru pre
gătirea și marcarea A.I.T. se 
constituie in tot atitea mărtu
rii grăitoare ale prețuirii deo
sebite de care se bucură pe 
plan internațional Republica 
Socialistă România, președin
tele Nicolae Ceaușescu. con
cepția și acțiunea sa revoluțio
nară cu privire la statutul ti
neretului in lumea' de astăzi. 
Programul de măsuri și activi
tăți pentru pregătirea și mar
ca res' A.LT. adoptat cu prile
jul primei sesiuni a Comite
tului consultativ al O.N.U. și 
îmbogățit la cea de-a doua se
siune. din 13—24 iunie ac. a 
Comitetului — domeniu în 
care delegația Urii noastre 
și-a adus o importantă contri
buție — cuprinde o bogată 
suită de acțiuni la nivel local, 
național, regional și internațio
nal pentru sensibilizarea opi
niei publice, a factorilor ce se 
ocupă de problemele tineretu
lui, a guvernelor si organiza
țiilor internaționale in vederea 
soluționării unor probleme 
specifice ale tinerei generații, 
a sporirii gradului de partici
pare a acesteia la viața socie
tății. la conturarea viitorului 
de Dace și progres al umani
tății.

Pentru tînăra generație a na- 
triei noastre, pentru Uniunea 
Tineretului Comunist și Uniu
nea Asociațiilor Studenților 
Comuniști din România, pre
gătirea si marcarea Anului In
ternațional al Tineretului re
prezintă un vast perimetru de 
acțiune responsabilă pentru 
creșterea contribuției sale la 
progresul multilateral al socie
tății românești, pentru intensi
ficarea și aprofundarea rapor
turilor de prietenie, solidari
tate și colaborare cu colegii de 
generație de pretutindeni, de 
intensificare a eforturilor, ală
turi de poDoare. de forțele 
Înaintate de pretutindeni, cen
tru soluționarea pozitivă a 
problemelor cardinale ale 
epocii.

Grație grijii permanente a 
partidului și statului nostru 
pentru destinele tinerei gene
rații, a generosului cadru par
ticipativ creat pentru punerea 
în valoare cit mai declină a 
elanului și energiei tinerești, 
anul 35 al Republicii găsește în 
patria noastră un tineret nou 
cu un profil politic, moral, 
profesional superior, devotat 
trop și suflet cauzei indepen
denței și progresului patriei, 
socialismului, păcii și înțele
gerii intre națiuni.

AUREL PERVA

MOSCOVA 27 — Trimisul
Agerpres, I. Dumitrașcu, trans
mite : Cu prilejul celei de-a 
35-a aniversări a proclamării 
Republicii, la Moscova a fost or
ganizată o conferință • de presă, 
în cadrul 
României 
Dudaș, a 
actului de 
în istoria .__ ________
torul a înfățișat succesele în
semnate obținute de poporul 
român, sub conducerea partidu
lui comunist, în toate domeniile 
de activitate.

în continuare, au fost prezen
tate acțiunile consecvente pe 
plan extern ale partidului și sta
tului nostru pentru dezvoltarea 
colaborării cu țările socialiste, 
și in primul rind cu vecinii 
noștri, cu toate statele lumii. In 
acest context, s-a arătat că 
România acordă o importanță 
deosebită dezvoltării raporturilor 
tradiționale cu Uniunea Sovieti
ca, accentuino rolul determinant 
in evoluția relațiilor româno- 
sovietice al intilnirilor și con
vorbirilor conducătorilor de 
partid și de stat ai României 
socialiste si Uniunii Sovietice.

Au participat reprezentanți ai 
secției relații externe a C.C. al 
P.C.U.S.. ai M.A.E., ziariști so
vietici de la ziarele centrale, a- 
genții de presă și radiotelevi- 
ziune.

R.P.D, Coreeană, dintre po
poarele român și coreean.

Eforturi pentru 

soluționarea 

conflictului

S.U.A.: Cea mai înaltă rată a șomajului
de la „marea depresiune**

căreia ambasadorul 
în U.R.S.S., Traian 
relevat semnificația 
la 30 Decembrie 1947 
țării noastre. Vorbi-

PHENIAN 27 (Agerptes). — 
în sala Teatrului de artă din 
Nampho, oraș care întreține le
gături de prietenie cu munici
piul Galați, a avut loc, în pre
zența a peste 1 400 participanți, O . - .. . _______X.
celei de-a 
proclamării 
parte Kim 
responsabil 
partid orășenesc Nampho, Kim 
Giong Sik. vicepreședinte al 
Comitetului popular municipal, 
reprezentanți ai 
Afacerilor Externe 
soane oficiale.

Au luat cuvintul 
Hoa. președintele 
municipal al orașului Nampho, 
și însărcinatul cu afaceri a.i. al 
Republicii Socialiste România 
în Republica Populară Demo
crată Coreeană. Urian Isidor, 
care — subliniind semnificația 
actului de la 30 Decembrie 19-17. 
ca un moment de o deosebită 
importanță în istoria țârii — au 
evocat marile succese obținute 
de poporul român in anii con
strucției socialiste, sub condu
cerea Partidului Comunist 
Român.

S-a subliniat, totodată, rolul 
determinant al intilnirilor și 
convorbirilor dintre tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, secretar ge
neral al Partidului Comunist 
Român, președintele Republicii 
Socialiste România, și tovarășul 
Kim Ir Sen, secretar general al 
Comitetului Central al Partidu
lui Muncii din Coreea. pre
ședintele Republicii Populare 
Democrate Coreene, pentru 
dezvoltarea continuă a priete
niei și colaborării dintre P.C.R1 
și P.M.C., dintre România și

mare festivă consacrată 
35-a aniversări a 
Republicii. Au luat 
Mion Ho. secretar 
al Comitetului de

Ministerului 
și alte per-

Cion Kiong 
Comitetului

0 VORBIND în cadrul unu! 
program de televiziune al 
comoaniei americane „C.B.S.", 
un expert reputat în probleme 
de nutriție, Jean Mayer, a 
declarat că .foametea își 
face reapariția în Statele Uni
te" — relatează agenția Asso
ciated Press. Mayer s-a refe
rit, în context, la efectele ne
gative ale amputărilor opera
te de administrație in progra
mele cu caracter social și a 
arătat că numărul americani
lor care nu-și pot permite 
nici măcar o alimentație con
siderată de specialiști a fi 
minimul necesar este in creș
tere, existind riscul reapari
ției fenomenului subnutriției 
ca problemă socială in S.U.A.

Noi acțiuni și luări de poziție 
în favoarea dezarmării și păcii
HAGA 27 (Agerpres). — Cite- 

va mii de persoane au partici
pat în Olanda la un marș pen
tru pace, care s-â încheiat în 
fața bazei N.A.T.O. de la Ha- 
velterberg, provincia Drenthe. 
Participant!! la marș, desfășu
rat sub lozinca „Eliberați lumea 
de arma nucleară", au chemat 
opinia publică să-și intensifice 
eforturile împotriva războiului 
nuclear.

La mitingul care a auvt loc,
s-a relevat faptul că organele 
puterii locale au proclamat Te

cent provincia Drenthe „zonă 
denuclearizată".

BRUXELLES 27 (Agerpres). — 
Peste 100 de sindicate, organi
zații de tineret, religioase, paci
fiste și culturale au participat, 
in anul 1982, la manifestațiile 
organizate in Belgia împotriva 
amplasării în țară a rachetelor 
americane cu rază medie de ac
țiune.

Sute de localități în care do
miciliază 63,39 la sută din popu
lația Belgiei au anunțat, de ase-

R.P. MONGOLĂ : Modernul centtu de calcul al Combinatului de 
molibden și cupru din orașul Erdenet

menea, că se constituie în zone 
denuclearizate.

PE SCURT

• Criza de guvern 
din Portugalia

Președintele Portugaliei, ge
neralul Antonio Ramalho 
Eanes, a început luni consul
tările cu reprezentanții prin
cipalelor partide politice ale 
țării în scopul soluționării 
crizei guvernamentale surve
nite în urma demisiei primu
lui ministru, Francisco Pinto 
Balsemao.

Potrivit Constituției, șeful 
statului poate numi un nou 
prim-ministru sau poate di
zolva Adunarea Republicii și 
convoca alegeri parlamentare 
anticipate.

• ÎN JAPONIA a fost con
stituit Consiliul pentru desfă
șurarea „ofensivei de primăva
ră" a oamenilor muncii niponi. 
Din consilia fac parte repre
zentanți ai Consiliului General 
al Sindicatelor (SOHYO), Fe
derației Sindicatelor Indepen
dente și ai unor sindicate de

ramură. Primele demonstrații 
de masă în cadrul „ofensivei 
de primăvară" vor începe în 
luna februarie.

• UN ACORD COMER
CIAL și de plăți a fost sem
nat, luni, la Beijing, între gu
vernele Chinei și Bulgariei, 
anunță agenția China Nouă.

• Plenara C.C. 
al U.C.I.

La Belgrad s-au desfășurat 
lucrările plenarei C.C. al 
Uniunii Comuniștilor din Iugo
slavia. Plenara — transmite 
agenția Taniug — a analizat 
modul în care se îndeplinesc 
sarcinile U C.I. în înfăptuirea 
stabilizării economice. Au fost 
adoptate concluzii cu privire 
la sarcinile operative ale co
muniștilor în domeniul politicii 
economice pe anul 1983.

• Bilanț trist 
in Salvador

Potrivit unor statistici date 
publicității Ia San Salvador, in 
cursul anului 1982 aproximativ 
5 000 de persoane și-au pier
dut viața în coșmarul nesfirșit 
al violentei politice din Salva
dor, transmit agențiile U.P.L 
și France Presse. La acest 
bilanț mai trebuie adăugate 
un număr însemnat de răniți, 
de persoane strămutate, pre
cum și imense pagube mate
riale.

• Medici șomeri
în Marea Britanie

„Există ceva nou în siste
mul național britanic al ocro
tirii sănătății publice — șoma
jul în rîndul medicilor", scrie 
agenția Associated Press, în- 
tr-un comentariu pe această 
temă. „Șomajul în rîndul me

dicilor a crescut de peste 3 
ori în ultimii trei ani" — re
latează în continuare agenția 
citată. Autoritățile afirmă că 
1 418 medici sînt șomeri, dar 
asociația profesională medica
lă consideră că numărul ce
lor care nu au un loc de mun
că este mai mare de 1 500. 
Cifrele privind șomajul nu in
clud pe medicii care au re
nunțat la profesie și s-au an
gajat în alte activități, a pre
cizat un purtător de cuvînt al 
asociației.

• ÎN PERIOADA decembrie 
1981 — decembrie 1982, prețu
rile mărfurilor din marele 
centru industrial italian Mi
lano au crescut cu peste 16,6 
la sută. Creșteri ale prețurilor, 
variind între 15—18 la sută, 
s-au înregistrat și în alte mari 
orașe italiene, între care To
rino si Bologna. Pentru anul 
următor se anunță noi majo
rări de prețuri, în Special la 
servicii și electricitate.

TOKIO 27 (Agerpres). — în 
cadrul manifestărilor din Japo
nia consacrate celei de-a 35-a 
aniversări a proclamării Repu
blicii, la Tokio a avut loc o 
adunare festivă organizată de 
Asociația de prietenie Japonia- 
România și Ambasada română 
din capitala niponă.

în cuvîntările rostite cu acest 
prilej, Takeshi Shinmura, pre
ședintele asociației, și ambasa
dorul Radu Bogdan au relevat 
semnificația istorică a zilei de 
30 Decembrie, succesele obținu
te de poporul român în anii 
construirii socialismului, în 
special in perioada de cînd 
tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a fost ales conducător al 
partidului și statului nos
tru. S-au subliniat rolul de
terminant al președintelui Ro
mâniei in creșterea prestigiu
lui internațional al țârii noas
tre, marile sale inițiative de 
pace.

iraniano-irakian
ISLAMABAD 27 (Ager

pres). — Secretarul general 
al Organizației Conferinței 
Islamice (O.C.I.), Habib 
Chatty, care se află la Isla
mabad într-o vizită oficială, 
a declarat că va depune efor
turi pentru „a promova o 
nouă inițiativă" de pace în 
conflictul dintre Iran și Irak, 
transmite agenția France 
Presse.

„Comitetul de pace" al 
O.C.T., creat de urgență în 
perioada imediat următoare 
declanșării ostilităților din
tre cele două Dărți „continuă 
să fie activ și depune eforturi 
pentru <t găsi o soluție care 
să permită încetarea foculu", 
a spus Chatty. „Dacă nu am 
reușit pină în prezent, a- 
ceasta nu înseamnă că am 
eșuat", a adăugat el.

WASHINGTON 27 (Agerpres) 
— Rata șomajului în Statele 
Unite a ajuns Ia 10,4 la sută din 
totalul forței de muncă, un nou 
record, după depășirea în luna 
septembrie a barierei psiholo
gice de la 10 la sută, care marca 
cea mai înaltă rată a șomaju
lui de la „marea depresiune".

Anunțarea, recent, a aceste! 
cifre, care înseamnă aproape 12 
milioane americani fără lucru, 
de către Ministerul Muncii, in
formează agenția France Presse, 
a fost urmată de apeluri ale 
Partidului Democrat, aflat în 
opoziție, și ale unor lideri sin
dicali la adoptarea unor pro
grame destinate să ducă la re
lansarea ocupării forței de mun
că pe baza unor subvenții fe
derale. Președintele centralei 
sindicale A.F.L./C.I.O., Lane 
Kirkland, a calificat această 
cifră drept un „dezastru econo
mic și social". La rindul său, 
președintele democrat al Comi
tetului economic mixt al Con
gresului, deputatul Henry Reuss, 
s-a pronunțat pentru o redu
cere a cheltuielilor de înarmare

în vederea finanțării unor pro
grame sociale.

Rata actuală a șomajului este 
cea mai ridicată, începînd din 
1940 încoace, ultimul an al 
„marii depresiuni". Ea atinsese 
atunci 14,6 la sută, recordul ab
solut datînd însă din 1933 — 
24,9 la sută.

Din iulie 1981, rata șomajului 
a înregistrat un salt de 3,2 la 
sută, iar numărul șomerilor a 
crescut cu 3,7 milioane. Nivelul 
șomajului diferă de la un stat 
la altul, cel mai afectat de acest 
flagel fiind Michigan, cu o rată 
de 16,1 la sută. De asemenea, 
rata șomajului diferă de la un 
sector de activitate la altul. Așa 
de pildă, în industrie, rata șo*  
majului este în jur de 15 la sută, 
în timp ce în construcții atinge 
23 la sută. Muncitorii de cu
loare sînt afectați de șomaj în 
proporție de 20,2 la sută. Po
trivit statisticilor, 2,2 milioana 
din totalul șomerilor și-au pier
dut locurile de muncă de pesta 
șase luni.

Dar, dincolo de statistici, șo
majul și reducerile bugetare 
pînt în curs de a da naștere Ia 

'ceea ce anumite ziare americane 
numesc o clasă a „noilor să
raci", conchide A.F.P.

DIFICULTĂȚI
ECONOMICE

OCCIDENTALE

ORIENTUL MIJLOCIU
BEIRUT 27 (Agerpres). — La 

Beirut a avut loc o reuniune la 
care au luat parte președintele 
Libanului, Amin Gemayel, pre
mierul Shafic Al-Wazzan, co
ordonatorul negocierilor privind 
retragerea forțelor străine din 
Liban, Ghassan Tueni, și mi
nistrul de externe, Elie Salem, 
și care a fost consacrată proble
melor privind începerea nego
cierilor referitoare la retragerea 
trupelor străine de pe teritoriul 
țării. în legătură cu aceasta, 
ministrul de externe, Elie Sa
lem, a declarat că Libanul „a 
decis să participe la negocieri 
intr-un spirit pozitiv, spre a 
obține retragerea israeliană to
tală de pe teritoriul său și salv
gardarea suveranității naționale" 
— informează agenția France 
Presse.

Pe de altă parte, într-o de
clarație, premierul Shafic Al- 
Wazzan a spus că Libanul „nu 
va renunța Ia drepturile sale și 
nu se va supune exigențelor" 
formulate de Israel în vederea 
începerii negocierilor. Premie
rul a apreciat că documentul pe 
care partea israeliană dorește 
să-1 impună Libanului este in
acceptabil. „Poziția noastră este 
neschimbată și ea are in vedere 
un Liban independent și suve
ran, fără forțe străine", a spus eL

bleme privind situația din O- 
rientul Mijlociu și lupta poporu
lui palestinian pentru dobân
direa drepturilor sale legitime, 
inclusiv a dreptului la autode
terminare și edificarea unui stat 
propria, independent.

OLANDA : Aspect de la un 
mare miting organizat in 
orașul Rotterdam împotriva 
amplasării de rachete nu
cleare cu raza medie de ac
țiune pe teritoriul olandez

BONN 27 (Agerpres). — Po
trivit opiniei specialiștilor de Ia 
Institutul pentru economie 
mondială de la Kiel, economia 
vest-germană și a țărilor indus
trializate din Occident se află 
„pe marginea unei mari crize". 
Dealtfel, ultimul studiu-analiză 
al institutului poartă chiar a- 
cest titlu. Experții apreciază că 
o ameliorare conjuncturală nu 
va avea loc decît spre mijlocul 
anului viitor. Cererea internă 
va continua să scadă la începu
tul anului viitor, iar redresarea 
va fi lentă. Potrivit experților 
de. la Kiel produsul național 
real al R.F.G. va scădea și în 
1982, iar o ușoară creștere a 
producției globale este aștepta
tă pentru 1983.

în Ce privește situația forțe! 
de mutică, institutul consideră 
că pină la mijlocul semestrului 
al doilea din anul viitor numă
rul șomerilor va fi în creștere. 
Se așteaptă așadar ca anul vii
tor numărul șomerilor să -de
pășească mult nivelul, conside
rat prea ridicat, de 2 milioane, 
față de 1,85 milioane, cit indi
că cifrele oficiale pentru •- 
cest an.

Sărbătoarea Nepalului

MADRID 27 (Agerpres). — 
Cancelarul federal al Austriei, 
Bruno Kreisky, și președintele 
Comitetului Executiv al Orga
nizației pentru Eliberarea Pa
lestinei. Yasser Arafat, au avut 
luni convorbiri Ia Palma de 
Mallorca — informează agenția 
United Press International. Au 
fost discutate, cu acest prilej, 
probleme privind situația din 
Orientul Mijlociu.

ALGER 27 (Agerpres). — Zhao 
Ziyang, premierul Consiliului de 
Stat al R.P. Chinezș, aflat în 
vizită în Algeria, a avut, la Al
ger. o întrevedere cu Yasser 
Arafat, președintele Comitetu
lui Executiv al Organizației pen
tru Eliberarea Palestinei, rela
tează agenția China Nouă. Au 
fost discutate cu precădere pro-

L

Cînd vorbim de Nepal ne gindim, firește, Ia temerarii care 
escaladează „podișul lumii", dar mai ales la acei șerpari 
nepalezi care însoțesc cățărătorii pe cel mai înalt masiv 
muntos din lume — Chomolungma (Vîrful Everest) și care 
și-au făcut o a doua profesiune din aceste ascensiuni riscan
te. Aici, în partea de centru-sud a Munților Himalaia, în 
această „Țară a Munților", care cuprinde între granițele sale 
23 de piscuri cu cele mai înalte altitudini de pe glob, cu peste 
trei decenii în urmă răscoala populară nepaleză avea să pună 
capăt stăpînirii despotice, țara angajîndu-se pe calea lichidă
rii subdezvoltării, a edificării unei economii de sine stătătoa
re. Peisajul nepalez este dominat de ghețari și zăpezi veșnice, 
dar și de păduri întinse și platouri roditoare, ceea ce a permis 
ca pe lingă turism, agricultura, în care lucrează 90 la sută 
din populația țării, să constttuie sectorul cheie al economiei. 
Odată cu înfăptuirea reformei agrare au fost create premisele 
pentru extinderea suprafețelor cultivate, efectuarea unor 
lucrări de îmbunătățiri funciare și de irigații. Acest sector 
beneficiază și la ora actuală de cele mai mari investiții din 
întreaga economie, care se ridică la peste 3,5 milioane rupii, 
pentru dezvoltarea sa mobilizîndu-se importante resurse ma
teriale și umane. Ținîndu-se seama de climă, care totdeauna 
a constituit un impediment pentru această țară, se are în 
vedere aplicarea integrală a unor proiecte de modernizare 
a sistemelor de irigații. Canalele de la Chatra și Naragani, 
din sudul Nepalului, vor permite sporirea producției agricole 
de cereale cu peste 40 000 tone anual. Datorită construcțiilor 
hidrotehnice care se vor realiza, în perioada 1980—1985 se vor 
mai iriga suplimentar 210 000 de hectare de terenuri agricole. 
Sistemele de irigații existente asigură apa necesară pentru o 
suprafață de peste 200 000 hectare. Faptul că pădurile au fost 
grav periclitate de tăieri neraționale și defrișări masive, că 
in unele din regiunile țării pămînturi în trecut mănoase s-au 
transformat in mlaștini, iar in unele zone el a devenit arid, 
autoritățile de la Kathmandu au lansat o campanie de reîm- 
păduriri, care s-a transformat într-o acțiune la nivel național. 
Pentru evitarea daunelor grave cauzate de distrugerea pă
durilor. care afectează cu precădere sectorul agricol, și a 
consecințelor ecologice și economice respective, va fi reîm- 
păduritâ o suprafață de cel puțin 1,3 milioane de hectare.

între România și Nepal s-au statornicit relații de prietenie 
și colaborare, relații ce cunosc o dezvoltare continuă prin 
intensificarea contactelor directe, prin lărgirea schimburilor 
comerciale și amplificarea cooperării economice în diferite 
domenii de interes comun, pe baze reciproc avantajoase, 
relații care corespund intereselor ambelor țări și popoare, 
cauzei păcii și înțelegerii internaționale.

AL. I.

PARIS 27 (Agerpres). — în- 
tr-țxn raport al O.E.C.D., dat 
publicității la Paris, se mențio
nează că, în 1982, Grecia a în
registrat un recul al producției 
de 1,5 la sută, iar rata infla
ției s-a situat la 22 la sută.

Pe de altă parte, se sublinia
ză că diminuarea importurilor 
de petrol a dus la ameliorarea 
situației balanței comerciale, 
deficitul balanței de plăți cu
rente fiind de circa două mi
liarde dolari.

Pentru 1983, specialiștii apre
ciază că rata de creștere eco
nomică a Greciei ar putea atin
ge 1,5 la sută, nivelul inflației 
urmînd să scadă, pînă în primul 
semestru al anului 1984, la a- 
proximativ 20 la sută. Se pre
vede, de asemenea, ca defici
tul balanței de plăți curente să 
crească, anul viitor, la circa 
2,75 miliarde dolari.

TOKIO 27 (Agerpres). — Gu
vernul japonez a aprobat pro
iectul preliminar de buget pe 
anul financiar 1983, care începe 
la 1 aprilie. După cum relatea
ză agenția Kyodo, ca urmare a 
persistenței dificultăților econo
mice, acesta este cel mai auster 
buget nipon din anul 1955. în 
fapt, pentru prima dată din 
1955 totalul veniturilor șl al 
cheltuielilor este mai mic decît 
cel al bugetului pe anul în 
curs. La capitolul cheltuielilor 
vor fi alocate 32 619 
yeni, față de 32 620 
yeni în bugetul actual, prevă- 
zîndu-se reducerea alocațiilor
pentru programele economice
și sociale, cu excepția celor mi
litare pentru care, în pofida ce
rerilor insistente ale opinie! 
publice, se prelimină o creștere 
de aproximativ 5—7 la sută 
față de nivelul actual. Totoda
tă, se preconizează o sporire a 
deficitului bugetar la 13 300 
miliarde yeni,

miliarda 
miliarda

Pe fundul TamiseL
Făcind o coborire pe fundul Tamisei in 

dreptul castelului Windsor, scafandrul a- 
mator Kenneth Krosby a descoperit un 
medalion de aur avînd incrustat in mij
loc un briliant de dimensiuni considera
bile. După cercetarea mai multor gravuri 
și documente de arhivă, experții au ajuns 
la concluzia că este vorba de un obiect 
desprins de pe teaca unei săbii dăruite 
de sultanul Turciei amiralului Nelson. 
Experții nu au avansat insă nici 6 ipote
ză privind modul in care a putut ajunge 
un obiect de o asemenea valoare pe fun
dul fluviului.

A început „Iama rusă-*
în sala Teatrului Mare din Moscova a 

avut loc spectacolul inaugural al tradițio
nalului festival muzical „Iarna rusă", a- 
nunță agenția TASS. Cu acest prilej a 
fost prezentat în premieră baletul „Seco
lul de aur" de Dmitri Șostakovici. Pe a- 
genda festivalului figurează, printre al
tele, premiera' unor opere de Prokofiev, 
precum și noi montări cu „Dama de pică" 
și „Hovanșcina".

Filtre și păduri
Autoritățile landului Austria Superioa

ră, în colaborare cu specialiștii din do
meniul forestier, au întreprins o anchetă 
în vederea stabilirii cauzelor deteriorării

pădurilor din apropierea orașului Linzt 
unde au pierit mii de hectare de păduri. 
După cum relatează agenția TASS, cu a- 
cest prilej s-a stabilit că vinovatele prin
cipale sînt unele întreprinderi ale indus
triilor chimică și metalurgică, care nu au 
luat măsurile de filtrare corespunzătoare 
a gafelor industriale nocive.

Experții au stabilit, cu prilejul anche
tei, că nu numai in zona Linzului situația 

de teete 
ecologică este precară și că, dacă in ur
mătorii ani nu se vor lua măsuri și in 
alte regiuni, vor pieri aproximativ 140 000 
de hectare de păduri.

în calea taifunurilor
Prin poziția sa geografică, arhipelagul 

filipinez este afectat de primele lovituri 
ale celor mai puternice taifunuri care se 
nasc in Oceanul Pacific. Din datele sta
tistice publicate la Manila în acest sfîrșit 
de an rezultă că asupra Filipinelor s-au 
abătut în 1982 21 de taifunuri, în urma că
rora peste 40 000 de familii au rămas fără 
adăpost, iar 237 persoane și-au pierdut 
viața.

în acest an, cel mai distrugător a fost 
taifunul „Veling“, care a afectat întregul

arhipelag. Vîntul, ce a suflat cu viteza de
185 km/oră, a produs moartea unui nu
măr de 70 de persoane.

Templele de la Lalibela

Lalibela, o localitate etiopiana situată 
la o altitudine de 2 600 m., la 350 km nord 
de Addis Abeba, este cunoscută prin 
templele sale monolitice, unice in felul 
lor, construite in secolele al XII-lea și al 
XlII-lea din dispoziția regelui Lalibela. 
Adevărate opere de sculptură in stîncă, ele 
au fost realizate prin săparea unor șan- 

. țuri de 12—15 m. adincime în roca mun
telui, în paralelipipedele monolite apăru
te astfel cioplindu-se apoi uși, /ferestre) 
săli, coloane, altare, coridoare etc. Cel 
mai mare dintre temple are 33,7 m lun
gime, 23,7 m lățime și 11,5 m înălțime și 
a necesitat dislocarea a 100 000 m.c. de 
rocă.
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